10.04.2017

3104_Az Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallari
Fann : 3104 Riyaziyyat - 2

1 g, = M(X — MX)- (¥ — MF)] korrelyasiya momenti verilir. Korrelyasiya amsalin

tapin.
f'\ —_—
% o a—z a-r
O diizgiin cavab yoxdur
=
g -
Fa =t Hy
a,
¥
®
N\ Hy
Ty =
a,-a,
~
—/ a',
Te=_ Hy

M

2 Ikiglgili (X,Y) tesadiifi komiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir.

TF 7 9
3 0.25 | 0.10
12 0.15 | 0.05
20 032 | 0.13

x=7 oldugda Y komponentinin garti pavlanma

Qanununu vazm.

O diizgiin cavab yoxdur
[ ¥ [ 2 12 [ 20]
[Fyzn) [33 T2 | 322 [ 1572

DY [ 4 [ 13 [ 30 ]
(R [ 13772 [ 2372 | 372 |

5Y [ 4 [12 [ 2
[Plyz) 3272 | 252 | 15

3 Hys = M{(X -MX)"-(F -MY)y'} verilir. &y —1tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

Ox.py
®

—~
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DX
Q)Y z
Cy-Dx:

4
Tkidlgiilil (X.Y) tasadiifi kamiyyatinin birgs sixhq funksiyas: veritmigdir
— s
Fflxy)=12
0 . x€(0=x_y=<=x/2)
X komponentinin riyazi gbzlamasini tapin.

xsny:; xe(0=x,y<x2)

diizgiin cavab yoxdur

&
7

O

alO

2

O

S ikivlgiilii (X,Y) kesilmaz tesadiifi kemiyyatinin birga sixliq

funksiyas1 verilmigdir:
2cosx-cosy; (0<x<x/d 0<y<x/4)
FeN=1, -
. xe(0=<x<x/4 0<y=<n/d)

X komponentinin dispersiyasim tapin.

@-msx

diizgiin cavab yoxdur

a
X— —
2

200

@—siu:
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6 (X.Y) ikiblciilii kasilmaz tasadiifi kamiyyatinin birga sixhiq funksiyas:
verilmigdir:

_ 4xye_‘t_’t; (x>0, y>0)
f(x,y)—{o 2 e

¥ komponentinin rivazi gbzlamasini tapin.

- 3
MY =

=
® I

x

M=
O diizgiin cavab yoxdur
O "
MY-=

2
N
-1

"

7 X.Y) ikidlciilii kasilmaz tasadiifi kamiyyatinin birga sixhiq funksiyasi
verilmisdir:

1Jc-s'ny; 0<x._ y=mx)

Fflx¥)=14
0 ; x¢(0=<x y<mx)

Korrelyasiva momentini tapin.

L

RC)

diizgiin cavab yoxdur

~
N
A p—
)‘ép_o—r

=0
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8 (X.Y) ikidlciilii tasadiifi kamiyyatin paylanma cadvalindan

X7 g 7 9
6 0.15 0.30 0.35
2 0.05 0.12 0.03
diizgiin cavab yoxdur
[p 03 [00]

O

¥ komponentinin cadvalini yazin.
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9 ikidlgiilii paylanma funksiyasinin tarifi figiin

OO00®0O

1) Fxy)=PX<x, ¥>y); 2) Fixy)=PX>x, Y<y);
3) Fix,y)=PX<x, ¥Y<y); 4) Floy)=PX>x, ¥Y>y),;

barabarliklarindan hans1 gétiriiliir?

diizgiin cavab yoxdur
3

1
2
4

10 (X.Y) tasadiifi ndqtasinin

1-27 2774277 x>0 y20 oldugda
Flx, ¥,
0, x<0 veya y<0 oldugda

paylanma funksiyvasi mahum olduqda x=0,x=3, y=2, y=4 diiz xatlari il> mahdudlanmis

diizbucagliya diismasi ehtimalini1 tapin.

000®@O

1/128

21/128

diizgiin cavab yoxdur
7/130

4/129

t (X.Y) ikiolgiilii kesilmaz tasadiifi kemiyyatinin birga si1xhq funksiyasi
verilmigdir:

O

» 4x_]re“r:_’!; (x>0 _ ¥>0)
ﬂl;y)_{ﬂ . (x<0 vy p<0)
X komponentinin s1xhq funksiyasimi tapin.

diizgiin cavab yoxdur

6/100
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A =xe™

g(x) ™

12 Tkilgiilii paylanma funksiyas1 verilmisdir:

B Q-1 ; x>0, ¥>0
F(I’y)_{o . x<0, y<0

Tkidlciilii s1xliq funksiyasim tapin

O diizgiin cavab yoxdur

i =877

O
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fle =27

~
Vi =7

C

Fle =8P x50,y>0 va Jf(xy)=0 x<0, y<0

O
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flc ) =87

13 Tkidlgiilii tasadiifi asih olmayan kasilmaz kamiyyatinin komponentlarinin
sixhiq funksiyvasi agagidak sakilda verilmisdir:

: 56 x>0 B 5% | y>0
‘ﬁ(x)_{o . x<0 f’@)_{o . »<0

Sistemin birga sixhq funksiyasim yazin.

diizgiin cavab yoxdur
2575 | =0, »=0
0 . x<0,y<0

~
~ 577 . x>0, ¥y>0
Fix =

0 . x<0, ¥v<0

@ 5¢77 >0 y>0
F3 . X ¥
I’ i
7 {0 . x<0, y<0

I [ == B
|10eY | x>0, y>0
N | El ER
C X, V=1
) S 7) |0 , x<0,y=<0

14 1kidleiilii (X.Y) tasadiifi kemiyyatinin birga sixhq funksiyas1 verilmisdir

_ 4x_1re_‘t,_’!; (x>0 _ y¥>0)
f(x,y)—{u 3 k..

X komponentinin dispersiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0
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EO
L I|I -

15 (X.Y) ikiolciilii kasilmaz tasadiifi kemiyyetinin birgs sixliq funksiyasi
verilmigdir:

_ 41:_].'2_’!_"; (x>0, y>0)
f(x,y)—{o o

¥ komponentinin sixhq funksiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

o
o=y
o) =™

Q=27

Coy=20"
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16 Tkidlgiilii paylanma funksiyasindan istifads edarak tasadiifi ndqtenin x <X <x, 3 <F <,

diizbucaqlhisina diismasi ehtimah tapmagq {iciin asagidak: diisturlarin hansindan istifada olunur:
D) Pg<X<x: 3 <¥ <3,) =[F(5.5,)~ Flx. 3] [FO5.,) —Fx.)]
2) Pl < X <x5; 3 <¥ <3,) = [FOo, 1,) - FOq )| - [F 0. 10) —F 3]
3) iPlw < X <x 3y < < 1) = [F(2.0) - F G, 35)| - [F 0. 30) - F . )]

4) P(x < X <5: w <¥ < ¥3) = [F(q. ¥%5) - F(a. W)~ [F(5. ) - F3. 3]

diizgiin cavab yoxdur

—_

0O0®0O0

17

Tkilgiilii flx = s1xliq funksiyasi verilmisdir. IkiSlciilii paylanma

20
A6+ W25+ %)

funksiyasim tapin.

C
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(1 I‘l'IIl _].r_l_l]
x 4 2Ax 5 2

(vt )

diizgiin cavab yoxdur

OO
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1
T 5
~
@) x
4 4

18 Tkiblciilii tasadiifi kamiyyatin paylanma funksiyas: verilmisdir:

1-37-3743°%; x>0, y>0 oldugia
Flx »=
0 . x<0 vewr vy<0 oldugds

Tkidlciilii s1xliq funksiyasimi tapin.
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Cle 1) =313

Pl 1) =3T3

Pl »=3"n?3
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O diizgiin cavab yoxdur

< 37 -m?3
flx _v)={

x20ve wx y20
x<0 wyw<0

19 g = M{(X-ME) (F-MF)°} verilir. g, —itapin.

172

0
1
2

0O0®0O0

diizgiin cavab yoxdur

20 (X.Y) ikidlciilii tasadiifi kamiyyatin paylanma cadvalindan

XT 5 9
4 0.15 0.05
10 03 0.12
18 0.35 0.03

~

(O [yeni cavab]

¥ komponenti yi=4 giymotini aldigda X
komponentinin garti paylanma cadvalini yazin.
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(O diizgiin cavab yoxdur
< =

m
(2
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O [yeni cavab]
X [ 5]9]

JM.J;I
H
7
=
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22 X'va ¥ asih olmayan tasadiifi kemiyyatlar oldugda sg, = MI(X - MX XY — MT)] tapin.

23

XY 7 g
4 0.25 0.10
12 0.15 0.05
20 0.32 0.13

21 (X.Y) ikibleiili tasadiifi kemiyystinin paylanma ganunu verilmisdir.

X =9 oldugda Y komponentinin garti paylanma

qanununu yazin.

Y [ 4 [ 12

I
[Phys | 528 | 514 | 1508

—00O

diizgiin cavab yoxdur
N 4 12 20
[Plvixn | 13/28] 528 | 5/14

Y [ 4 |12

A
|

[ 20 |

Plyzo) | /28 | 13728 | 1028 |

™Y [T 413

| 20 |

[Pz | 3728 [ 1328 | 10728 |

®Y [ 412

[ 20 |

[Pyxd |14 | 8

[T378]

Q)

MX -MY

O

MY + MY

O

Oax —MY:
0

C

diizgiin cavab yoxdur

Ikidlciilii kasilmaz tasadiifi kamiyyatinin birgs sixhq funksiyasi

Jx)=2cosx-cosy, D<xr<s/d ;0L y<x/d
xaricds f{xy)=0 - dir.

kvadratinda verilir. Bu kvadratdan

X komponentinin riyazi gdzlamasini tapin.

Cra-42
1

diizgiin cavab y

- OO0

O

oxdur
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24 Tkiblciilii diskret tasadiifi kamiyyatin paylanma cadvali verilmisdir:

Xr Xi=3 Xo=T7 | X3=9
Yi1=6 0,15 0.30 0.35
A —h 0.05 012 0.03

~
N
®

diizgiin cavab yoxdur

X komponentinin cadvalini yazin.
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25 Tkidlgiilii tasadiifi kemiyystin paylanma funksiyas: verilmisdir:

1-27 274277 x20, yv20 oldugds
Flx ¥)=
0 . x<0, y<0 oldugda

Tkidleiilii s1xligq funksiyasini tapin.

e H=2""m2

diizgiin cavab yoxdur

@0

21100
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7. m?2 ; x>0, y>0

A4 y)z{o . x<0 y<0

e ¥)=2""h2

P »=2"m2
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26 Tkidlgiilii (X,Y) tesadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu cadvali verilib.

AT 5 g
4 0.15 0.05
10 0.3 0.12
18 0.35 0.03

®X [ 5 [ 9

e
o/
e
-/

diizgilin cavab yoxdur

y=10 oldugda X komponentinin paylanma ganununu yazin.
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Y[ 277

37

Pl

O
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27 Hys = M{(X -MX)"-(F -MY)°'y  verilir. #y 5 — nitapin.

Ol
~hy 3
O diizgiin cavab yoxdur

N

Px by

~
D - MT):
I

NN

28 ikivlciilii kesilmaz tasadiifi kemiyyatinin birgs sixliq funksiyasi verilmisdir:

2cosx-cosy; xe(0<x_y<x'4)

f(x’y)z{o . x€@<x, y<mz/1)

¥ komponentinin rivazi gdzlemasini tapin

diizgiin cavab yoxdur

-« 00

v+ 4

29 (X.Y) ikiolciilii tasadiifi kemiyyatinin birga sixhiq funksiyasi
verilmigdir:

_ 36xye_"1_’t; (x>0, y>0)
f(x_,y)—{o . (<0 vewzr y<0)

X komponentinin rivazi gdzlamasini tapin.

O
)
M

diizgiin cavab yoxdur

00O
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30

31 Ikidlgiilil as1li olmayan (X.Y) tasadiifi kamiyyatinin komponentlarinin sixliq

&
MY = —
*\IEI
?ﬂ’ _Fx
&
~
)
MX = E
6
Ve =MEX"-TF) verilir.
Org
O diizgiin cavab yoxdur
@)
|};s‘1 x
~
MY
Cw -

funksiyas1 asagidak: sakilda verilmigdir:

x<0

56X x>0 " 2
.ﬁ(x)={o 5 fo’)—{o

Sistemin birgs sixhiq funksiyasim yazin.

I
\;( ) 106" | x>0, y>0
L e’
= 1} . x<0, y<0

~
\;_( ) 10e™” | x>0, y>0

I, =
7 o _ we0 ye0

Q diizgiin cavab yoxdur
~ 5" | x>0, y>0

s y)z{o . x<0,y<0

® 1067 | x>0 y>0
Flx¥)=
0 . x<0,y=<0

. y=0
. p<0

Vig

— 1 tapin.
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32 (X.Y) ikidlciilii kasilmaz tasadiifi kemiyyatinin birga sixhq funksiyast

verilmigdir:
Axye™ T (x>0, y>0
Fen=1" (x>0, vy>0)
0 . (x<0 vaya y<0)
X komponentinin rivazi gézlamasini tapin
®  ix
x
MX)=—r—
2
O diizgiin cavab yoxdur
=
\
2
~
Ny
"
@, "
M(x)- -

33 Tkioleiilii tasadiifi kemiyyatin paylanma funksiyasi verilmisdir:
x x
smxsmy, 0=<x=—; 0=<y=<_ oldugds
F(x, ) = 2 2 0<x<X.0<y<Z
0 Lx<0 veys v<0 oldugda 2 2
tapmal
O diizgilin cavab yoxdur
N
—/
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6

4

0,06
1
0,02

0O®O

34

]

diskret tossadiifi kemivvstinin  paylanma ganunu X |10]20] 60
verilmigdir. P |01|05|04
MX -M(x)="

24

1,4

diizgiin cavab yoxdur
0

34

0O®@O00

35 Bir oyun zarini bir dofs atdigda diigon xallarin sayinin riyazi gézlomasini tapin.

34
3,2
diizgiin cavab yoxdur
3,6
3,5

@O000

36 ogor 1000 sayda sinagin har birindo A hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,25-9 barabardirss, hadisenin an az1 215 va an ¢oxu 300
dofa bas vermasi ehtimalini tapmagq {igiin hansi diisturdan istifads edilir?

diizgiin cavab yoxdur
Muavr-Laplasin lokal teoremi;
Puassondiisturu;

Bernulli diisturu;

@OO000

Muavr-Laplasin inteqral teoremi.

37 X tasadiifi kamivvati paylanma ganunu
ila verilmigdir M{X) = 3,9 olarsa, x,-nin givmatini | . [ x:1 3

tapm.

diizgiin cavab yoxdur
12

1

3

2

@O000

38 No godoar oyun zari goétiirmok lazimdir ki, 0,7 — don az olmayan ehtimalla he¢ olmazsa bir zordo 6 xal1 diigsiin.

28/100
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O diizgiin cavab yoxdur

@=>5
=6

OV ® O
A%

[

7
8
39 Torofi a olan kvadratin daxilins ¢evra ¢okilmisdir. Kvadratin daxiline atilan ndqtenin dairenin daxiline diismasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,039;
0,012
0,785
0,084.

0O®@O00

40 Silahdan hadofs atos acilir. Tlk atosdo hodafin vurulmasi ehtimali 0,4-diir, sonraki ataslor zamani hodafin vurulmasi ehtimali har
dofs 0,1 qodor artir. 4 atos agdigda hodofin 3 dofs vurulmasi ehtimalini tapin.

0,440;
diizgiin cavab yoxdur
0,684
0,257,
0,302

@O000

41 Silahdan hodofs atos acgilir. Birinci atogde hodofin vurulmasi ehtimali 0,4-diir, sonraki atoglor zamani hadafin vurulmasi ehtimali hor
dofs 0,1 goader artir. 4 atogin hamisinin hadafi vurmasi ehtimalini 4 hadafin har birinds tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,257,
0,440,
0,084;
0,684

O0O®O00

42 Yaris zolaginda 4 manes vardur. Birinci maneani idmangi 0,9 ehtimalla miivoffoqiyyotls daf edir, ikincini 0,7 ehtimalla, ti¢linciini
0,8 va dordiinciinii 0,6 ehtimalla dof edir. Idmangi biitiin 4 maneani miivaffaqiyyatlo dof etmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,615;

0,3024;

0,581;

0,364.

O0O®O00

43 Tacriibi yolla miiayyanlasdirilmisdir ki, kibrit qutusunu atdigda onun kigik, orta vo bdyiik iizlari iizerinds dayanmalarinin saylarinin
nisbiti 1:4:15 kimidir. Kibrit qutusunu 6 dofs atdiqda onun kigik {iz lizerinds 1 dofy, otra iz lizorinds 2 dofs vo bdyiik iiz tizarinds 3
dofo dayanmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,589;

0,584

0,1083

0,784.

0O®O00

44 Texnoloji proses 14 parametra goroe yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon serhadlorden kenara ¢ixmasi ehtimali 0,2-dir. Yol verilon
sarhadlardon kanara ¢ixan parametrlorin on boylik ehtimalli saymnin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,18;
0,65;
0,25;
0,89;

0O®O00

45 Ug silahdan hodofs atos agilmisdir. Onlarin hadafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,8, 0,85 va 0,9-dur. Hodofi iki silahin vurmasi
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,328;
0,635;
0,329;
0,129;

O0O®@O00

29/100



10.04.2017

46 Hodofs 6 bomba atilmisdir: onlardan har birinin hadafs doymasi ehtimali 0,3 —diir. 3 bomba il hadafin vurulmasi ehtimalini tapin.

0O®@O00

diizgiin cavab yoxdur
0,17965
0,16547
0,18522
0,94564

47 Ailads 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51-dir. Aileds oglanlarin sayinin 2-den az olmamasi vo 3-don ¢ox olmamasi
ehtimalin1 tapin.

0O®@O00

diizgiin cavab yoxdur
0,48;
0,31;
0,62;
0,52;

48 Hodofo 10 bomba atilir: onlardan hor birinin hodofo doymo ehtimali 0,2-dir. on bdyiik ehtimalli ododin ehtimalini tapin.

O0O®@O00

diizgiin cavab yoxdur
0,562;
0,372
0,366
0,784

49 Texniki nazarat sobasi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,75-dir. Standart olan detallarin an bdyiik ehtimalll
sayini tapin.

0O®@O00

diizgiin cavab yoxdur
7

6
8
5

50 Ailads 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51-dir. Ailads iki oglan olmasi ehtimalini tapin.

0O®@O00

diizgiin cavab yoxdur
0,96
0,48
0,31
0,44

51 Bank 100 fermer tosarriifatina faizsiz 10 il miiddstins kredit verir. Hor bir fermerin 10 il miiddatine alinan mablagi geri qaytarmasi
ehtimal1 0,8-2 barabordir. Tasadiifi olaraq 5 fermer ayrilir. an boyiik ehtimalli adadi tapin.

0O®@O00

diizgiin cavab yoxdur
83
82
80
84

52 Ali maktabin kredit fakiiltosindo 1825 talaba tohsil alir. Talabanin dogum giiniiniin ilin miisyyen giiniine diigmasi ehtimal1 1/365 -a
barabardir. 3 talobonin eyni giinds ad giiniiniin olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur

53 Imtahan zamani 2100 tolabanin har birinin ali riyaziyyatdan miisbat giymat almasi ehtimali 0,7-ys barabordir. on az1 1470 vo on
¢oxu 1500 tolobonin miisbot qiymot almasi hadisesinin ehtimalini tapin.

®

—~
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@ (1.4286)
Q)
cm
Cw

O diizgiin cavab yoxdur

54

Universitetda oxuyan talabalardan har 100-dan 80-1 yaxs1 oxuyur. 400 talabadan 300-dan 360-a gadarinin yaxs1

oxumasi ehtimalim tapmaq iciin P,..(300: 360)= @ (x, )—@(x, ) diisturundan istifada olunur. *2 ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
300

2,5

5

360

0O®@O00

55 Asili olmayan 625 smagin har birinds hadisasinin bag vermasi ehtimali 0,8-a barabardir. Hadisonin nisbi tezliyinin onun
ehtimalindan meylinin miitlaq giymatca 0,04-ii agmamasi ehtimalini tapin.

® O O

Ie)
4

56 Market 2400 adad su ilo dolu butulka alir. 1 butulka suyun satilma ehtimali 0,6-ya barabardir. 2400 butulka suyun 144-iin satilma
ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

o
24

D)

C2)

57
Miiavir-Laplasin lokal diisturunda istirak edan ii¢iin asagidaki barabarliklarin hansi istifada olunur.

m+np

1) =x= 2) __mp-—m 4 4 __m-np
e = Jrpa S

diizgiin cavab yoxdur
2

0O®@O00

1
3
4

58 Asili olmayan 10000 simagin hor birinds hadisonin bas vermasi ehtimali 0,5-5 barabordir. Hadisanin bag vermasinin nisbi tezliyinin
ehtimaldan meylinin miitloq qiymotco 0,01-i agsmamasi ehtimalini tapin.
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O diizgiin cavab yoxdur
f\ ._'.
@ 2]
Clo2)
® (0.02)
cm

AR

Lk = ¢ Puasson diisturu ficiin asagidak: barabarliklardan hans1 dogrudur?

- n ok P n gk > ,_:_- .
) PRsZe: 2) 2 =k 3) TLe=0 4) 2=l
W, i i I P =0

diizgiin cavab yoxdur
3

0O@O00

1
2
4
60 Eyni giiclii 2 raqib sahmat oynayir. Dord partiyadan ikisinds vo ya alt1 partiyadan ii¢linds qalib golmasi ehtimallarindan hansi
boyiikdiir ?

O diizgiin cavab yoxdur
C(2)=~.03)
C.(2)< A(3)
®(2)= P.(3)
~

B.(3) =

| Lh

—
(=

61 X tosadiifi komiyyatine a adadi slavs edildikds onun dispersiyasi neca dayisor?

diizgiin cavab yoxdur
Daoyismoz
( toplanani alava edilar ;

O a toplanani slavo edilor

)OO

O a dofo artar.
62 n sayda Bernulli sinaglarinda n=11 tok adad va p=0,3 oldugda an bdyiik ehtimalli adadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
9,6

8,6

9

8.8

0O®@O00

63 X vo'Y tosadiifi kamiyyatlarinin riyazi gézlomalari va dispersiyalar1 uygun olarag: M(x) = 5, D(X)=2; M(Y) = 4; D(Y)=2.
Z=X+2VY-3 tosadiifi komiyyatinin dispersiyasini: D(Z) — i tapin

diizgiin cavab yoxdur
20
40
30
10

@O000

64 Tutaq ki, standart olmayan detalin dozgahdan buraxilmasi ehtimali 0,004 - o barabordir. 1000 detaldan 5 — nin standart olmamasi
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur

VO

g

15

~
—/
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124

15

OF
15

e

[O

(o
L

65 Avtomat — dozgah detallar1 stamplayir. Hazirlanmig detalin yararsiz olmasi ehtimali 0,01- o borabordir. 200 detalin {igiiniin yararsiz
olmasi ehtimalin1 tapin

diizgiin cavab yoxdur

OO

3

a1 O

w (@

@

66 Batareya horbi obyekto 6 atog agmusdir. 1 atog zamani giillonin hadofs doymasi ehtimali 0,3-0 barabardir. Giillonin hadafs an boyiik
ehtimalla doymasi hadisesinin ehtimalini tapmali.

diizgiin cavab yoxdur
0,1

0,2

0,324

0,021

O®@O00

67 Texniki nazarat s6basi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,78-0 barabardir. Standart qobul olunacaq detallarin an
bdyiik ehtimalli ododini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
9

0O®@O00

7
8
6

68 Kisi ayaqqabisinin 41 Sl¢iisiiniin satilma ehtimali 0,25-5 barabordir. 6 alicidan 3-iiniin 41 6l¢iilii ayagqgabi almasi hadisasinin
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,13

81/1024

0,1318

27/1024

0O®@O00

69 Zay mohsul istehsal edilmosi ehtimali 0,02-ya borabordir. Istehsal edilmis 2500 sayda mohsulun arasinda 50 sayda zay mohsul
olmasi1 ehtimali negadir?

O

diizgilin cavab yoxdur
~

T139(2);

~

S150():

®17 o(0) -

&)

~0.59(3) ;

70 X vo'Y kesimoz tosadiifi komiyyatlorin riyazi gézlomasi ve dispersiyasi miivafiq olaraq M(X)=2, M(Y)=5, D(X)=2, D(Y)=5 olarsa,
7z=2X-Y+3 olduqgda M(Z) va D(Z)-i tapin.
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diizgiin cavab yoxdur
26
20
23
25

0O00®O

71 Rasiya ilo li¢ kodlasdirilmis molumat verilir. Hor moalumatin kodunun desifra olunmasi zamani sohv edilmasi ehtimali 0,3 —diir.
Ancagbir malumatin sohv desifra olunmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,343
0,216
0,441
0,635

0O®@O00

72 Domir pulu neca dofa atmaq lazimdir ki, gakilli liziiniin diigmasini gostoran X tosadiifi koamiyyatin dispersiyasi 6-ya barabor olsun.

12

6

24

10

diizgiin cavab yoxdur

0OO0®0O0

73 n sayda asili olmayan smagin hor birinde hadisenin bas vermasi ehtimali p olarsa, on boyiik ehtimalli adad: hansi barabarsizliklo
toyin edilor?

&)

(

=, ip+qg:

—gEmyEnpt+p;

C]

diizgiin cavab yoxdur

1M

my; =g

) =00

[
=
=
M
—

74 X tasadiifi kemivvati pavlanma
qanunu il= verilmigdir P(X > 2) x, |1
ehtimalini tapm. p; | 1716 | 144 |12 [3/16

[
e

15/16

diizgiin cavab yoxdur
11/16

3/32

3/128

O0O000@

75 Market 400 soyuducu alir. Har bir soyuducunun satilma ehtimali 0,8-9 borabardir. Bir ayda 300-don az olmayaraq soyuducunun
satilmasi ehtimalini tapin.

®(10)+ @ (2.5

diizgiin cavab yoxdur

(3

OO

(10)+ ¢ (2.5]

O

9

76
p=0%& g=02 m =300; m,=360 oldugda F.lm:m:) ehtimahm tapmaq iigiin
P (my:my)=P,(300;360)=@(x,)-¢ (x)  disturundan istifads olunur. - i tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5

(2,9

2,5

2

O0OO0®0O0
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77
'l n 1 s k'
Milavir-Laplasin lokal diisturu 7= E-@ lx) saklindadir. Asagidakilardan hansi ficiin dogrudur.
: A =
1) o(x)= — ¢ 2) p(x)= %e ; 3) pl=_- ) ol)-—-e
C1
® 2
C 4
O diizgiin cavab yoxdur
O 3
78
Miiavir-Laplasin inteqral teoreminda .07 ) =0 (x)-0 (x) diisturundan istifada olunur. -ni tapmagq iiciin
asagidakilardan hans: g&tiriiliir ?
1) @ (x 'I=x|;e_w_3-d\' 2) ¢lxn)= : ] ex:_‘i‘?
3 @ () ! ]'e_;dx 4 5 (x, ) : ] o
i X, 1= - _’: L XAl =— =4 X
) ewl=pnl L v
® 3
C 2
O diizgiin cavab yoxdur
C 4
C1

79 1 giillonin hadafi vurmasi ehtimali 0,8-2 barabardir. 100 giillodon 0-nin hadafi vurmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur

0)

0 Jeo

o

O
— -
e | =
[ '
(W3]

80 Hor hansi bolgads yasayan 100 ailodon 80-da soyuducu var. 400 ailodon 350-ds soyuducunun olmasi ehtimalini tapin.

C(.3)

O diizgiin cavab yoxdur

81 Market 1000 adad su butulkasi (siiso qab) almigdir. Daginma zamani butulkanin sinma ehtimali 0,0003-o barabardir. Daginma
zamani 4 butulkanin sinmasi ehtimalini tapin.

~
—/
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82 Yaris zolaginda 4 manes vardir. Birinci maneani idmangi 0,9 ehtimalla miivaffaqiyyatlo dof edir, ikincini 0,7 ehtimalla, tigiinciini
0,8 va dordiinciinii 0,86 ehtimalla dof edir. I[dmanginin bu 4 maneadan ikisini dof etmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,2204;

0,954

0,615;

0,564.

0O00®0O

83 Diiz xatt pargasi li¢ barabar hissays boliinmiigdiir. Parga iizorins tosadiifi olaraq 3 ndqts atirlar. Har hissa lizorina bir ndqte diismasi
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
6/8
5/8
2/9
7/8

O0O®@O00

84 Texnoloji proses 14 parametra gors yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sorhadlordon konara ¢ixmasi ehtimali 0,2-dir. Yol verilon
sarhadlardon konara ¢ixan parametrlorin sayinin 4-don az olmamasi ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur
0,368;
0,605;
0,302;
0,289;

O0O®O00

85 Hoadofs 10 bomba atilir: onlardan har birinin hadsfo doyms ehtimali 0,2-dir. Hadofs doymalorin sayinin 2 va 4 adadlori sarhaddinds
olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,732,

0,635;

0591;

0,129;

O0O®O00O

86 Ug silahdan hodofs atos agilmisdir. Onlarm hodefi vurmasi ehtimallari uygun olaraq 0,7, 0,8 vo 0,9-dur. Hadafi ancaq bir silahin
vurmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,338;
0,125;
0,092;
0,589;

0O@O00

87 ki eynigiiclii komanda futbol oynayir. Oyunun gedisinde 4 top vurulmusdur. Hesabin barabor olmasi ehtimalini tapin.

0,3
diizgiin cavab yoxdur
0,5
0.4
0,2

@O000

88 Oyum zari 16 dofs atilir. Diigsan xallarin 3-adadina boliinen an bdyiik ehtimalli sayin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
8
6

000
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0®

&9
n=1000; p= 0,002 olduqda P,,(5) -iPuasson diisturu il> tapmagq ii¢iin 4 parametrini tapin.

LB

diizgiin cavab yoxdur
3

4

2

0,4

O0O®@O00O

90 mp—g=my=mnp+p  barabarsizlivindan tayin olunan mg necs adlandmir (n ash

olmavan har bir smaqda bas vermasi ehtimals p-3 barabar olan hadisslardz)?

diizgiin cavab yoxdur
on boyiik ehtimalll
optimal

an boyiik

0O00®0O

miimkiin olmayan
91 Ailads 5 usaq var: oglan ugaginin dogulmasi ehtimali 0,51- dir. Ailads oglanlarin sayinin ikiden ¢ox olmamasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,66
0,14;
0,48;
0,14

0O@O00

92 Bombanin hodofs doymasi ehtimal1 0,25-dir. 8 bomba atilmisdir. Hodofo doyon bombalarin 7 don az olmamasi ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur
0,0096

0,0021

0,00038

0,054

0O®@O00

93 Rasiya ilo ii¢ kodlagdirilmis molumat verilir. Hor molumatin kodunun desifra olunmasi zamani sohv edilmasi ehtimal1 0,3 —diir.
Ikidon az olmayan sayda molumatin kodunun sohv desifro olunmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,441
0,343
0,216
0,325

0O®@O00

94 Moktob tozo il hadiyyasi etmok iigiin 8 kq almali, 20 kq gilanarli, 12 kq algali va 10 kq portagalli konfet aldi. Biitiin konfetlori
qarisdirdilar vo har bir hadiyys paketino 6 konfet qoydular. Moktobli Sordarin paketinds 2 gilanarli, 2 algali, 1 almali va 1 portagalli
konfetin olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,039;
0,095
0,053
0,084.

0O®@O00

95 X tosadiifi kemiyyatini k sabit adodine vurdugda onun riyazi gdzlomasi neca doyisar?

O

diizgiin cavab yoxdur
O Dayismoaz ;

N

| dofo artar :

® kdofs artar
O k toplanani olave edilor

96 Standart detalin avtomat dozgahinda diizaltms ehtimali 0,8-5 barabardir. Tosadiifi gotiiriilon 5 detalin standart olmasinin an boyiik
ehtimalli adadini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5
3

0]0]0)
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0®

4
2

97 Satis liglin 24 amtaanin hor birinin satilma ehtimali 0,6-ya barabardir. amtas niimunalorinin satig iiglin yararli hesab olunan on
bdyiik ehtimalli ododini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
16
13

@000

E =14 V2 K, =15

O 12

98 Tolabo 1 yarimilds 7 imtahan vermalidir. Tolobonin hor 1 imtahandan miisbat gqiymat almasi ehtimali 0,8-2 barabordir. Tolobonin 4
imtahandan miisbot qiymot almasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,4

0,2

0,1147

0,6

0O®@O00

99 flkin elan olunan qiymotlarle sohmlorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Tlkin elan olunmus qiymotlorle 5 sohm
paketindon 3 paketin satilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/5

64/125

0,0512

126/623

0O®O00

100

n Sayda asihi olmayan Bernulli sinaglarinda an béyiik ehtimalli adadi taparkan asagidak: diisturlarin hansindan
istifada olunur ?

)np+gsk,snp+p ) mp+g<k <mp-p

3) W —q =k, =mp+p 4) P —4 =k, =np-p

0O000@

diizgiin cavab yoxdur

101 X vo Y tosadiifi komiyyatlorinin riyazi gdzlomslori va dispersiyalart uygun olaraq: M(x)= 5, D(X)=2; M(Y) = 4; D(Y)=1.
Z=X+2V-3 tosadiifi kamiyyatinin riyazi gdzlomasini: m — i tapin.

9

diizgiin cavab yoxdur
10

11

7

00®0O0

102 n sayda Bernulli sinaqlarinda n=10 ciit adad vo p=0,8 oldugda an bdyiik ehtimall1 adadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
9

8

10,4

9,4

0O0®0O0

103 Bank 2100 fermer tasarriifatina miioyyan moblagdas kredit verir. Har bir fermer tasarriifatinin tayin olunmus miiddsts alinan pullart
banka qaytarmasi ehtimali 0,7-yo borabordir. on az1 1470 fermer tosorriifatinin verilon moblogi banka qaytarmasi ehtimalini tapin.

C diizgilin cavab yoxdur

®(30)

~
—/
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@ (3 :I
Ci30)-e(25)
C0)-¢(3)

104 Har smaqda 4 hadisesinin bas vermasi ehtimali 0,003-2 barabardir. A=6m=4
oldugda Puassen funksiyas: 0.1339-a barabardirss, 4 hadisssinin 2000 smaqda 4
dafa bag vermasi ehtimalmi tapm . [\g'ﬁ = U=000258’]

0,9999;
0,1339;
diizgiin cavab yoxdur
0,5935;
0,2827;

0O00®O

105 Iqtisad Universitetinin kredit fakiiltosinin 1-ci kursunda 1825 toloba oxuyur. 4 tolobanin 15 sentyabrda ad giinii olmasi ehtimalini

tapin.

diizgiin cavab yoxdur

106 200 simaqda A hadisonin har birinds bag vermasi ehtimali 0,3-5 borabardir. A hadisasinin 200 sinaqda bas vermasini gostoron X

kasilmoz tasadiifi komiyyatin D(X) dispersiyasini tapin

diizgiin cavab yoxdur
42
43
47
40

00000

107 Normal X va Y yifimlarindan alinan hacmi =, =15 va n, =20 olan iki
as1h olmayan se¢madan diizaldilmis se¢mo dispersiyalan 52 —0,76 52 =038
apilmisdir. Daqiglik saviyyasi  4=005 oldugda K (0,05 K;:13)=269

K, barabarsizliyindan sarbastlik daracasiid tipin= ~°° T

11
14
diizgiin cavab yoxdur
19
12

0O00®@O

108

Eyni hacmli normal iimumi yi§imlardan  §7 =025 §; =025 §2=034; 5 =040

dispersiyalar diizalmisdir. Umumi dispersiyan1 qivmatlandirin.

0,2

0,1

diizgiin cavab yoxdur
1

0,01

0O00®@O

dord asili olmayan secma
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109 .
Umumi vigmmdan hacmi 7=060 olan se¢ma avridmigdar:

x| -3 7 9 12 Umumi ortanm verini devismayen
m| 15 | 10 [ 17 | 18 givinatlendirilmasini tapm.

O diizgiin cavab yoxdur

Q. =806

~

S =8,01

~

it =866

~

e =802

110 Statistik paylama swrast verilib.
X secma ortami tapm Cavaba 10X adadi vazmn.

[
LA
-]

[Varant x; | 1
Tezlik n; | 10

L

Lh
]
[
Lh
et
LA

diizgiin cavab yoxdur
39
20
18
15

00000

111 |Bas vigimdan hacmi #=60 olan segma statistik swra ilz verilib. Bu segmanin adadi
ortasinm ndqtavi givmatini tapm.

x 4
30 12 18
O
® 538
C 4
O 19/60
O diizgiin cavab yoxdur

112 Secmanin paylanmasi verilmisdir:

Secmsa ortani yazin.

RS
T AT=T4]

Q diizgiin cavab yoxdur

® -

_ =

i .
n

O

2%

n=H_
n

~

)
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_ 2mm
=2
n
O =
_ 2ms
x ==
n
113 Secmanin paylanmasina géra  x<5 oldugda

F'0) -i tapmah.

0,1
0,2
0,4
0,3
diizgiin cavab yoxdur

0O00®@O

114 secma tezliklarinin paylanmas: verilmisdir:

xi| 4 6 9
mi| 2 3 5

Nisbi tezliklarin paylanmasim tapin

S~ TosTosTor

Q diizgiin cavab yoxdur

OIENRKNEN

m
(2

115 Secmanm paylanmas: verilmisdir:

tapin.
2 e 3
=3
[l [ 2 [ [ x|
[(alm [ ]| .. |2 |
n
0

diizgiin cavab yoxdur
1

D00®@0
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~—
X

116 Bas vigmdan hacmi »=060 olan segma statistik sma ilz verilib. Bu segmanin adadi
ortasmnm ndgtavi givmstini tapm.
P 2 ¥ g
m; 30 12 1B

4
4.8

diizgiin cavab yoxdur
6

19/60

0O00®@O

117 Secmanin paylanmasi verilmigdir:

Variantlar: & dafa artirdigda secma

dispersiva neca dafz artar?
[ [ o[ [x]
[l [ [ . [ |
Ok — dafa
C diizgiin cavab yoxdur
O 1dof>
g k dofo
Yt — dafa

118 Secmanin paylanmas: verilmisdir:

Secma dispersiyasimi yazin.

[l x | x| [ x|
] 7] 7. [ 7]

O diizgiin cavab yoxdur
S x
2.nix—x)
p=-=
* n
®
25 -x)’
D ==
£ ik
C = "
2onx—x)
p, ==
¢ n
7~ i _
¥ (k- x)’
np==
¢ k
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119 Secmanin paylanmasi verilmisdir:

Secmsa ortani yazin.

[xlx o[ Tx]
[l [ | . | m |

O diizgiin cavab yoxdur
® ]
2.n%;
= i
n
O i
_ _ZI:
X = e
n
O n
2.m%
T [
X =
n-1
O
o
o= 1
n

120 Secma tezliklarinin paylanmasi verilmisdir:

o]

[=] 3 ]

3 (A 17
(n] 4]

|
[ 3 [10]

i oo

Nisbi tezliklarin paylanmasini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
OIEEENEIEEYE
[w: |12 [ 13 3720 [3720]

121 Secmanin paylanmasi verilmigdir: In I
i3

X i tapin.
n

diizgiin cavab yoxdur
1

1/n

n

OO00®0O
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122 Secmoenin hacmi #=35] olduqda, dispersivanm verdavisms D, =2 giyvmatlandirilmasi
tapilib. Dispersivanm verinidavigmavan givmatlandirilmasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2,04,
3,06;
351;
3,60;

0O00®@O

123 Secmeanin paylanmas verilmisdir:

Secma dispersiyasimi yazin.

[x] x I; X
[l [ | .. | |

O

!
|
L

L)

diizgiin cavab yoxdur
n
T 42
2.ndx —xc)
_ia

00O

b

O

t PO
Z"mr(xf -x)?

®

t o
¥ nfx—x)
_A

124

diizgiin cavab yoxdur
4.9

7

7,3

4

0O0®0O0

125

diizgiin cavab yoxdur

@0

126

diizgiin cavab yoxdur

127

diizgiin cavab yoxdur
5

4
6
8

0000 OO
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128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

0O00®@O

O@®@O00 OO0  O®OO0O O®O

O0O@OO00 00000 O®OO00O 00000 00000

0O®O00

O

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,3
0,7
0,2

diizgiin cavab yoxdur
1/3

diizgiin cavab yoxdur
2

1
3
4

diizgiin cavab yoxdur
-2a

a

0

diizgiin cavab yoxdur
04
0,2
0,5
0,1

diizgiin cavab yoxdur
12

1

2

2,5

diizgiin cavab yoxdur
0,1
0,2
0,5
2/3

diizgiin cavab yoxdur
172
1/3
1/4
3/4

diizgiin cavab yoxdur
11

121

49

120

diizgiin cavab yoxdur
11

121

49

120

diizgiin cavab yoxdur
2,1
0,3
1,2
0,2

diizgiin cavab yoxdur
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0IC10]0)

140

diizgiin cavab yoxdur
172

1

141
diizgiin cavab yoxdur
43/2

172

25/8

1

O0O®@O00 O®@OO

142 agor X kasilmaz tosadiifi kemiyyastin sixliq funksiyasi (n/6; n/3) intervalinda qalirsa p(x)=C sin 5x va bu intervalin xaricinds
p(x)=0 olarsa, c sabitini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2
5
6

0O®0O0

143

diizgiin cavab yoxdur
3

1

0,3

0,8

00000

144
diizgiin cavab yoxdur
0,3

0,2

0,85

0,35

0O®@O00

145

diizgiin cavab yoxdur
0,05

0,7

0,75

0,2

0O®@O00

146

diizgiin cavab yoxdur
-1/2

172

yoxdur

0

O0O®@O00O

147

diizgilin cavab yoxdur
0,9

1

0,1

010 9]0

148

diizgiin cavab yoxdur
1

149
diizgiin cavab yoxdur
0

1/2

O0O@0O O®O

150

diizgiin cavab yoxdur

DO

—/
151 Imtahan bileti 3 sualdan ibarotdir. Tolobonin bu suallarimn hor 3-no cavab vera bilmosi ehtimali 0,8-2 boraberdir. X tosadiifi
komiyyati talobanin diizgiin cavab verdiyi suallarin saymi ifads edir. Bu sayim 2-ya barabar olmasi ehtimalini tapin.
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152

153

154

155

156 3 zori atdigda yuxar1 diison {izlordok1 xallarin caminin orta kbadratik meylini tapmali.

157 Kosilmoz tosadiifi komiyyotin sixliq funksiyasi asagidakilardan hansi ola bilor?

158

159

160

161

162

O®@O0  ®@O000

@OO000 00000

0O®@O00

OO0®@OO0 O00®O OO 200

0O00®0O  0O®OO0O0

0OO0®O

diizgiin cavab yoxdur
p=0,384

p=0,8

p=0,16

p=0,48

diizgiin cavab yoxdur
Mx

0

Dx

diizgiin cavab yoxdur
12
32
-3/2
-5/2

diizgiin cavab yoxdur
12
11
10
13

diizgiin cavab yoxdur
8,41
541
3,52
6,41

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
1/6
1/5
1/8
172

diizgiin cavab yoxdur
2

4
0
3

diizgiin cavab yoxdur
1/4
1/3
172
1/5

diizgilin cavab yoxdur
172
1/3
1/4
3/4

diizgiin cavab yoxdur
1/4
1/6
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163

164

0O00®O

0O000@

diizgiin cavab yoxdur
61
51
41
31

3/8

5

diizgiin cavab yoxdur
2

4/7

165 Oyun zori 3 dofo ardicil atilir. X tosadiifi komiyyati 6 rogominin diismasi sayin1 ifade edir. Bu sayin 0 olmasi ehtimalini: p tapin.

0O000®

p=215/216.

diizgiin cavab yoxdur
p=25/216;
p=125/216;
p=91/216;

166 7 asili olmayan sinaq zamani A hadisasinin bag vermasi sayimi gostoran X diskret tosadiifi kamiyyatinin dispesiyasini tapmali. Hor

sinaq zamani A hadisosinin bas vermasi ehtimali 0,3-0 barabordir.

167

168

169

170

171

172

173

174

0O000@

O00®@0O OO

0O00@0O 00000 O000@

0O000@

0® 00

0,30,50,2
0,40,50,1
diizgiin cavab yoxdur
0,2030,5
0,30,40,3

diizgiin cavab yoxdur

172

3/2

1/3

diizgiin cavab yoxdur
2

0,61

diizgiin cavab yoxdur
0,278

0,274

-0,276

04

0,2

0,95

diizgiin cavab yoxdur
0,35

2/3
1/9
2/9
1/3
diizgiin cavab yoxdur

13/40
diizgiin cavab yoxdur
10/37
11/38
12/39

diizgiin cavab yoxdur

0,25
diizgiin cavab yoxdur
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175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

0]0]0)

O@OO00 O0O®O0O 0GO00 00000 00000 00000 0000 00000 O0000@

0O®@O00

O

0,1
0,5
0,2

0,5
diizgiin cavab yoxdur
0,1
0,2
0,3

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,1
0,2
0,3

diizgiin cavab yoxdur
1/2
1/3
2/3

diizgiin cavab yoxdur
3/4
1/3
1/4
12

0,7

0,9

1,4

diizgiin cavab yoxdur
0,09

diizgiin cavab yoxdur
2

13,8

16

-5

diizgiin cavab yoxdur
0,21

0,3

1

172

diizgiin cavab yoxdur
yoxdur
1

p

diizgiin cavab yoxdur
2Mx

Mx

0

1

diizgiin cavab yoxdur
2/7
2/5
2/3
2/9

diizgiin cavab yoxdur
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1/4
1/3
172
1/6

0O0®O

186

diizgiin cavab yoxdur
39

20

57

50

@O000

187

diizgiin cavab yoxdur
6

@OO000

3
1
4

188

diizgiin cavab yoxdur
4/3

4/7

3/4

4/5

00000

189

8
4
3
7

0O000®

diizgiin cavab yoxdur

190

diizgiin cavab yoxdur
31

21

11

41

0O0®O0

191

diizgiin cavab yoxdur
26,61

24,61

22,61

28,61

OO00®0O

192

diizgiin cavab yoxdur

193
14

diizgiin cavab yoxdur
20
31
45

@O000 OO

194

diizgiin cavab yoxdur
172

1

0,21

195

diizgiin cavab yoxdur

196
172

diizgiin cavab yoxdur
0

1

OO000O OO0 O0®OO

197 Aerovagzaldan aeroporta toraf 3 avtobus-ekspress yola diisdii. Avtobuslarin aeroporta vaxtinda ¢atma ehtimallari eynidir vo 0,9-a
borabardir. X tosadiifi komiyyati vaxtinda ¢atmig avtobuslarin saymi ifads edir. X -in riyazi gézlomasini tapin: m
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diizgiin cavab yoxdur
27

0,09;

0,3;

0,9.

0O00®@O

198

diizgiin cavab yoxdur
3

0O00®@O

1
2
4

199

diizgiin cavab yoxdur

200

diizgiin cavab yoxdur

201

diizgiin cavab yoxdur

202
diizgiin cavab yoxdur
20/27

1/27

13/21

327

O00®0O OO0 @O OO

203 ogor X kasilmoz tosadiifi kamiyyatin (0,3) intervalinda sixliq funksiyasi p=0,5x, bu interval xaricindo iso p=0 olarsa, bu
komiyyatin M(x) riyazi gézlomasini tapin.

1/2

9/2

diizgiin cavab yoxdur
1

32

00000

204 Kasilmaz tesadiifi komiyyatin sixliq funksiyasi asagidakilardan hansi ola biler ?

diizgiin cavab yoxdur

205
diizgiin cavab yoxdur
1/2
1/3
1/4
1/6

0O00®0O @O

206 Har 100 simnagda A hadisesinin bag vermo ehtimal1 0,6-ya barabar olarsa, A hadisasinin bas vermasini gostoron X tosadiifi
komiyyotin riyazi gozlomasini vo dispersiyasini tapin. Cavabda onlarin comini yazin.

62
diizgiin cavab yoxdur
65
87
84

@OO000

207

diizgiin cavab yoxdur
0,69

4,05

0,05

2,05

0O00®0O

208

diizgiin cavab yoxdur
0,646

0,647

0,648

0,649

0O®@O00

209 No6vbo orzindo dozgahin xarab olmasi ehtimali p olarsa, {i¢ névbado dozgahin xarab olmamasi ehtimalini tapin.
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210

211

212

213

214

215

216 Fohlo 3 dozgahda iglayir. Fahlonin névba orzinds hor bir dozgahda islomasi ehtimali 0,7-ys barabordir. X tosadiifi komiyyati
fohlonin ndvbs orzindos isladiyi dozgahlarin sayini ifads edir. Onun dispersiyasini tapin.

217 3 zari atdiqda yuxari diison tizlordoki xallarin cominin dispersiyasini tapmali.

218

219

0OO0®O0 @O OO000O

O00®0O O00®O O000@

@O000

O@®@O00 00000 @O000

0O®@O00

3(1-P)
3P
diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
2/3
3/4
1/2
1/4

1/12
1/15
1/16
1/17
diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
1/3
1/4
1/5
172

diizgiin cavab yoxdur
69
68
67
70

diizgiin cavab yoxdur
8,31
8,21
8,11
8,89

diizgiin cavab yoxdur
D=3,1;

D=1,1;

D=2,1;

D=0,63.

diizgiin cavab yoxdur
37/3

35/4

33/15

38/5

diizgiin cavab yoxdur
4/15

1/15

16/15

15/16

diizgiin cavab yoxdur
0,5

0,2

0,25

0,15
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220

221

222

223

224

225

226

227

228

229

230

231

O@OO00 00000 O0GO000 00000 O0MG0O00

O0O®O00

@OO000 O®OOO

O0®O0O0 OO OO

O0OO0®@0O0O

diizgiin cavab yoxdur
0,2

0,5

0,7

1

diizgiin cavab yoxdur
0,05

0,2

0,25

0,4

diizgiin cavab yoxdur
2/3

172

0

1/3

diizgiin cavab yoxdur
1/3
1/2
1/4
3/4

diizgiin cavab yoxdur
78

71

175

128

diizgiin cavab yoxdur
1,9

13,1

10,2

13,6

diizgiin cavab yoxdur
0

172

1

diizgiin cavab yoxdur
15/18

5/18

5/8

25/18

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
10,31

7,21

8,51 ;

6,71

7,8

diizgiin cavab yoxdur
19,6

294

8.8
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232 ) diizgiin cavab yoxdur
®

233
0 dizgi b yoxd
@) giin cavab yoxdur
)
)

234
O diizgiin cavab d
O g yoxdur
® 408
O 349
O 272
C x

235
O diizgiin cavab yoxdur
~
)

236
O diizgiin cavab d
O g yoxdur
®

—~/

237 Toaloba ona lazim olan diisturu ii¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmas1 ehtimali 0,7, ikincido olmas1 ehtimali

0,8, tictinclido olmas1 ehtimali 0,6 olarsa, diisturun ancaq iki kitabda olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,398
0,397
0,396
0,452

@OO000

238 30 nofor tolobasi olan qrupda bir grup bas¢isi, onun miiavinini vo homkarlarin qrup {izra nii-mayondssini segmok lazimdir. Se¢im

variantlarinin sayimi tapin.

24360

32360

8702

9008

diizgiin cavab yoxdur

0O000®

239 Asili hadisalor ii¢iin asagidaki barabarliklorden hansi dogrudur.

diizgiin cavab yoxdur

DO

)
240 Qrupda 30 talabanin 10 nofori idman ustasidir. Tosadiifi segilon 3 tolobanin idman ustasi olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

00

241

5/9

3/8

diizgiin cavab yoxdur
1/4

3/4

0O000®

242

diizgiin cavab yoxdur
0,5

0,3

0,7

0,6

O0OO00®0O

243

diizgiin cavab yoxdur
0,1008

0,08

0,64

0,48

0O®@O00

244 Satigda 11 odod eyni formali 5-i Cindo, 6-s1 Almaniyada istehsal edilmis detal vardir. Tosadiifi olaraq 4 detal gotiiriiliir. Onlardan

an azi 2-sinin Almaniyada istehsal olunmasi ehtimalini tapin.

43/60
53/60
diizgiin cavab yoxdur
43/50
59/60

00000
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245 Birgs uyusan hadisslar ii¢lin toplama teoreminin riyazi ifadasi asagidakilardan hansidir.
O diizgiin cavab yoxdur
—/
246 Tesadiifi olaraq segilon ikiroqamli adadin 3 vo 5 adadlardsn heg olmazsa birins bdliinmasi ehtimalini tapin.

1/15
7/15
diizgiin cavab yoxdur
2/15
3/20

0O00®@O

247 Fikirdoa 5-o boliinon ikirogamli adad tutulmusdur. Tosadiifan sdylanilon adadin fikirds tutulan adod olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/24
1/22
1/18
1/20

0O®@O00

248 Samaxida sentyabr ayinda ¢iskinli giinlorin say1 10-a barabar olarsa, sentyabrin birinci, ikinci va iiciincii giinlorinde
havaninciskinli olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
9/203

6/203

11/203

10/203

0O0®0O0

249 Lazim olan kitab ii¢ rofdo axtarilir. Kitabin birinci rofdo olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofds olmasi ehtimali 0,6, ticiingii rofdo olmasi
ehtimali 0,7 olarsa kitabin ancaq iki rafds olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,456
0,397
0,398
0,399

O00®0O

250 Sexdas 6 boyiik, 4 kicik dozgah isloyir. Is zaman1 bdyiik dozgahin xarab olma ehtimali 0,9-a, kicik dezgahin xarab olma ehtimali
0,8-0 barabar olarsa, fohls ixtiyari se¢lmis dozgahda igloyarkon homin dozgahin xarab olma ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,8625

0,87

0,88

0,89

000®@O

251 Tolabo 25 suladan 15-ni bilir. Tolobs ona diison biletin suallarinin iigiiniide bilmaesi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
91/460
56/203
57/203
58/203

0O00®O

252 Qurgunun dayanmasini xabar veran iki bir-birindan asli olmayaraq isloyan siqnalizasiya sistemi var. Onlardan birinin dayanmasini
xabar vermosi ehtimali 0,85, o birinin iss 0,9 olarsa, qurgu dayandiqda onlardan ancaq birinin xabar vermasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,26
0,29
0,31
0,33

0O00®O

253 Qutuda olan sarlarin ag olmasi yoxlanilir. Qutuda olan sarlarin ag olmasi ehtimali 0,7-0 barabar olarsa, gotiiriilmiis ii¢ sarin har
iiciiniin ag olmasi ehtmalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,343
0,513
0,514
0,515

00000
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254 Texniki nozarat sobasindos detaln rangli olmasi yoxlanilir.Detaln rongli olmasi ehtimali 0,9-a barabar olarsa, gotiiriilmiis iki
detaldan ancaq birinin rongli olmasi ehtimalini tapin.

0,32
0,18
diizgiin cavab yoxdur
0,36
0,34

0O00®@O

255 Yesikds 10 tiifong yerlosir. Onlardan 6-s1 optik priselli, 4 iso optik priselli deyil. Optik priselli tiifonglo hadofi vurma 0,9-a, optik
priselsiz tiifonglo hodafi vurma ehtimali 0,6-ys boarabordir. Ixtiyari gotiirdilyi tiifonglo atict hadsfi vurub. Aticinin hadoafi optik olmayan
tiifonglo vurmasi ehtimalini tapin.

0,75

0,78

diizgiin cavab yoxdur
28/85

27/87

0O00®@O

256 9 mortabali binanin 1-ci moartobasindo lifts 3 nafor minir va bunlar bir-birindon asili olmadan 2-ci martobadon 9-cu mortabaya
gador miixtalif martabalards diise bilor. Biitiin sarniginlo—rin 6-c1 martabads diismasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,00195

diizgiin cavab yoxdur
0,01095

0,195

0,0195

0O000®

257 Qurguda 3 bir-birindan asili olmayan batareya isloyir. Qurguda bu batareyalarin xarab olmasi ehtimali uygun olaraq 0,1, 0,2, 0,3
olarsa, bu qurgunun iglomomasi iiglin batareyalardan hec olmasa, birinin xarab olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,493

0,494

0,0495

0,496

@O000

258 Bir giiniin dars cadvali 5 darsdan ibaratdir. 11 fanden diizaldils bilacok cadvalin variantlar sayini miioyyan edin.

diizgiin cavab yoxdur
5544

55440

554

5054

0O0@®0O0

259 Miisssisads barabar sayda qadin va kisi var. Kisilerin 6% - i, qadinlarin 8% - i sagird kimi foaliyyst gostorir. Secilmis soxsin
sagird oldugu malum olarsa, onun kisi olmas1 ehtimalini tapin.

3/7

3/14

diizgiin cavab yoxdur
1/3

3/8

0O000@

260 Tam ehtimal diisturu asagidakilardan hansidir.

O

diizgiin cavab yoxdur
261 Tam qrup toskil edon hadisalor {igiin agagidaki barabarliklordon hansi dogrudur.

diizgiin cavab yoxdur

OO

262 Qrupdaki 30 tolobadon 10 nofarinin idman doracasi var. Tesadiifon se¢ilmis 3 tolobonin idman doracali olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,03
0,01
0,08
0,09

00000

263

diizgiin cavab yoxdur
3/8

Cl@)
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172
3/4
1/4

0]0]0)

264

0,9

0,0936

0,648

diizgiin cavab yoxdur
0,8

0O000@

265 Pay1z okini dovriinds hesablamislar ki, traktorun 100 defo dayanmasinin 52-si yanacagin vaxtinda verilmomasi, 35-1 kotanin pis
olmasi, galanlari iso basqa sababdon olmusdur. Bagqa sababa gors traktorun dayanmasinin nisbi tezliyini tapin.

0,55
0,13
0,17
diizgiin cavab yoxdur
0,32

00000

266 Fikirds 3-0 boliinon ikiroqomli odod tutulmusdur. Tesadiifon sdylonilon adadin fikirde tutulan adad olmasi ehtimalini tapin.

1/32
diizgiin cavab yoxdur
1/30
1/31
1/33

0O0®O0

267 Toaloba ona lazim olan diisturu ii¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmasi ehtimali 0,7, ikincido olmas1 ehtimali
0,8, tictinciide olmas1 ehtimali 0,6 olarsa, diisturun har ii¢ kitabda olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,505
0,336
0,503
0,504

0O0®0O0

268 Sexds 8 qadin 4 kisi isloyir. Tabel ndmralarine gors ixtiyari 4-nii gotiiriib, gotiiriillon ndmralorin hamist qadnlara aid olmasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
12/99
13/99
14/99
16/99

0O®@O00

269 Ehtiyyat hissasinin oala ndvdon olmasini amtoossiinas yoxlayir. Ehtiyyat hissasinin ola névdon olmasi ehtimali 0,8 — o barabar
olarsa, gotiiriilmiis ii¢ ehtiyyat hissasindon ancaq ikisinin sla ndv olmasi ehtimalini tapin.

0,242
0,384
diizgiin cavab yoxdur
0,244
0,243

0O00®O

270 Qurgunun dayanmasini xabar veran iki bir-birindan asli olmayaraq isloyan siqnalizasiya sistemi var. Onlardan birinin dayanmast
xabarini vermasi ehtimali 0,9 o birinin ise 0,85 olarsa, qurgu dayanmani xobor vermasi ehtimalini tapin.

diizgilin cavab yoxdur
0,21
0,22
0,23
0,24

0O0®0O0

271 Kitabin nafis ¢ap olunmasi yoxlanilir. Kitabin nafis cap olmasiehtimali 0,8-a barabar olarsa, gotiiriilmiis {i¢ kitabdan ancaq ikisinin
nafis ¢ap olunmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,384

0,242

243

0,245

O0O00®0O

57/100



10.04.2017

272 Qirayast zalinda ehtimal nozariyyasindon 10 kitab var. Onlarin 4-ds {iz voraqin altinda ulduz cakilib. Kitabxanag¢1 baxmadan 3 kitab

gotiiriib. Gétiiriilon her ii¢ kitabda ulduz olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/30
1/13
1/14
1/15

0O00®@O

273 Har simaq zamani A hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,8 olarsa,ii¢ asli olmayan sinaq zamani A hadsasinin 2 dofadon az omayaraq

bas vermo ehtimalini tapn.

0,647
0,886
diizgiin cavab yoxdur
0,649
0,648

0O00®O

274 Piramida soklinda y1gilmis 8 tiifongdon 5-i optik priselli, 3-ii adi tiifongdir. Priselli tiifonglo hadafin vurulmasi ehtimali 0,96,
priselsiz tiifonglo hodafin vurulmasi ehtimali 0,6 olarsa, ixtiyari gotiiriilmiis tiifonglo hodofin vurulmasi ehtimalini tapin.

0,818
0,816
diizgiin cavab yoxdur
0,825
0, 821

0O®@O00

275 Alma bagindan yesiys qarisiq sokilde 300 alma yigilmigdir. Onlardan 150-si 1-ci ndve, 120-si 2-ci ndva va qalani 3-cii ndve aiddir.

1-ci va ya 2-ci ndv almalari yesikdon neg¢a tisulla ¢ixarmaq olar?

170

300

diizgiin cavab yoxdur
270

30

0O®O00

276 Miiossisada borabor sayda qadin vo kisi var. Kisilorin 6% - 1, qadinlarin 8% - i sagird kimi foaliyyot gostorir. Secilmis soxsin

sagird oldugu malumdursa, onun qadin olmasi ehtimalini tapin.

1/8

3/7

3/14

4/7

diizgiin cavab yoxdur

0O®O00

277 Tam qrup taskil edon hadisaloar ii¢iin agsagidaki barabarliklorden hansi dogrudur.

diizgiin cavab yoxdur

DO

—/
278 Bayes diisturu asagidakilardan hansidir.

O diizgiin cavab yoxdur

279

diizgiin cavab yoxdur
1/5

4/7

2/3

1/3

@O000

280

diizgiin cavab yoxdur
5/8

1/8

3/8

172

0O®@O00

281

diizgiin cavab yoxdur
0,2

0,3

0,5

0,1

0O00®O
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282 1000 lotereya biletindan 2 bilet 100, 3 bilet 50, 10 bilet 20, 20 bilet 10, 165 bilet 5, 400 bilet 1 manat migdarinda pula udusludur.
Tasadiifon alinan 1 biletin 10 manatdan az olmayaraq uduslu olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0125

0,0165

0,035

0,0215

0O®@O00

283

diizgiin cavab yoxdur
0,255

0,82

0,88

0,256

0O@O00

284 Texniki nozarat $6basi mohsulun stanarta uygun olmasini yoxlayir. Mohsulun standart olmasi ehtimali 0,85 olarsa, hamin
mohsuldan ikisi yoxlanarkon ancaq birinin standart olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,095

0,94

0,255

0,096

0O®@O00

285 Ehtiyyat hissasinin ola ndvdon olmasini amtosgiinas yoxlayir. Ehtiyyat hissasinin ola név olmasi ehtimali 0,6 —ya borabar olarsa,
gotiiriilmiis {i¢ ehtiyyat hissosindon ancaq ikisinin ola név olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
443

0,442

0,432

0,445

0O®@O00

286 Yesikds 10 tiifong yerlasir. Onlardan 6-s1 optik priselli, 4 iso optik priselli deyil. Optik priselli tiifonglo hadofi vurma 0,8-5, optik
priselsiz tiifonglo hodofi vurma ehtimali 0,6-yo borabordir. Ixtiyari gotiirdiiyi tiifongle atict hadefi vurub. Aticinin hodofi optik tiifonglo
vurma ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
57/85

0,75

0,72

59/85

0O@O00

287 Piramida soklinda diiziilmiis 10 tiifong var. Onlardan 6-s1 optik nigan almaya malikdir.Optik tiifongls hadafin vurulma ehtimali
0,9-a, o biri tiifonglo hadofi vurma ehtimali 0,7-ys barabaer olarsa, ixtiyari gotiiriilmiis tiifonglo hodofin vurulma ehtimalin: tapin.

diizgiin cavab yoxdur
87

0,86

0,32

0,88

0O®@O00

288 Yesikdo 10 sar var. Onlardan8 — i qirmizdir. Baxmadan 3 sar gotiiriiliir. Gotiiriilon sarlarin har {igiiniin qirmiz1 olmas ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
13/55

12/55

7/15

14/55

0O®@O00

289 Bozi rayonlarda avqust ayinda ciskinli giinlorin say1 8-a barabar olarsa, avqustun birinci va ikinci giiniinds ciskinli hava olmasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
8/155

7/155

28/465

9/155

0O®@O00

290 Lazim olan kitab ii¢ rofds axtarilir. Kitabin birinci rafdo olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofdo olmasi ehtimali 0,6, ticiingii rofdo olmasi
ehtimali1 0,7 olarsa kitabin ancaq bir rofdo olmas1 ehtimalini tapin.
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diizgiin cavab yoxdur
0,093
0,092
0,154
0,094

0O®@O00

291 Toaloba ona lazim olan diisturu ii¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmasi ehtimali 0,6, ikincido olmas1 ehtimali
0,8, ticiinciido olmasi ehtimali 0,7 olarsa, diisturun ancaq bir kitabda olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,092
0,091
0,188
0,093

0O®@O00

292 Talaba ona lazim olan diisturu 3 sorgu kitab—¢asinda axtarir. Diisturun birinci, ikinci vo liglincii sor—gu kitablarinda olmasi
ehtimali miivafiq olaraq 0,6; 0,7 va 0,8-0 barabordir. Bu diisturun ikidon az olmayan sorgu kitabgasinda olmasi hadisasinin ehtimalini
tapin.

0,899
0,788
diizgiin cavab yoxdur
0,588
0,677

0O00®O

293 Miioyyan rayona arzaq mohsullarini ii¢ firma torafindon 5:8:7 nisbatinda gatirilir. Mahsullar arasin—da birinci firmanin 90%-i,
ikincinin 85%, liglinciin—75% mohsullar: standarta uygundur. Alinmig mohsullarin geyri-standart olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,725

0,1725

0,175

0,177

0O0®0O0

294 Zavodun mohsullari igarisinds A tip yarar—sizliq 4%, B tipi isa-3,5% toskil edir. Zavodun yararlt moh—sullar1 95% toskil edir.
Mohsullar sirasinda A tip yararsizliga rast golmomo, B tip yararsizliga rast golinme hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0104

0,3

0,2

0,012

0O00®O

295 15 lampadan 4-ii standarta uygundur. Eyni za—manda tosadiifi olaraq 2 lampa gétiiriiliir. Onlardan heg olmasa birinin geyri-
standart olmasi ehtimalini tapin.

0,349
0,746
diizgiin cavab yoxdur
0,476
0,199

0O®@O00

296 Usta biri-birindon asili olmayan 4 dozgahin isins nozarat edir. Birinci dozgahin fohlonin diqqatini tolob etmasi ehtimali 0,3-3 , 2-
cininki — 0,6-ya , 3-ciiniin—kii — 0,4-9, 4-ciiniin — 0,25-3 barabardir. N6vba arzinds usta—nin digqgatini talab etmayan heg¢ olmasa bir
doz—gahin olmasi ehtimalini tapmagq.

0,891
0,892
0,982
0,799
diizgiin cavab yoxdur

0O0®0O0

297 Talaba programda olan 30 sualdan 25-ni bilir. agar biletds olan 4 sualdan 3-na talaba cavab veribsa onun imtahani verdiyi hesab
edilir. Biletin 1-ci sualina baxan tolobo onu bildiyini agkar edir. Tolobonin imtahani vermomaosi hadisasinin ehtimalini tapin

0,981
0,068
diizgiin cavab yoxdur
0,094
0,009

00000

298 Tki atic1 hadofo giillo atir. T aticinin 1 atoslo hodofi vurmasi ehtimal1 0,7, TI-ki isa 0,8-0 borabordir.Atos acarken aticilardan yalniz
birinin hadafi vurmasi ehtimalini tapin.
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diizgiin cavab yoxdur
0,38
0,72
0,57
0,37

0O00®O

299 amtao firmasi {i¢ istehsalg1r miiassiso—don 1:4:5 nisbatinda televizor todariik edir. Prak—tika gés—tormisdir ki, 1-ci, 2-ci vo 3-cii
istehsalgidan alinan televizorlarin zomanst miiddatinds tomir olunmasi {igiin miiraciot olunmamasi uygun olaraq 98%, 88% va 92%
taskil edir. Zomanat miiddstinds televizorun tomirs ehtiyaci olmamasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,98
0,38
0,92
0,91
diizgiin cavab yoxdur

0O@O00

300 Tolobenin ii¢ imtahanin hor birinin mii—vaffaqiyyatlo vers bilmasi ehtimallart uygun olaraq 1-ci 0,9-a; 2-ci 0,7-a vo 3-cii 0,8
borabordir. Tolobonin hor {i¢ imtahani vers bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,504
0,729
0,816
diizgiin cavab yoxdur
0,602

0O000®

301 Imtahan biletlorinin 5-i asan 25 donasi iso ¢o—tindir. Birinci bilet gotiiran taloba ils ikinci bilet gotiiranin asan bilet gétiirmalori
ehtimalin1 hesablamali.

5/24

24/25

diizgiin cavab yoxdur
8/52

2/87

@O000

302 Sahmat turnirindo 16 nafar istirak edir. agar iki nofar yalniz bir dofs goriisorsa, turnirds nega partiya oyun olacaqdir?

256
diizgiin cavab yoxdur
150
240
120

@O000

303 Istehsal olunan mohsulunun gobulu vaxti yaris1 yoxlamaya maruz qalir. Qabul vaxti sorti-segilon—lordon 2% keyfiyyatsiz ¢ixir. 100
moahsulun 5%-nin keyfiyyatsiz ¢rxmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,05

0,032

0,0281

0,034

O0O®@O00

304 Yarigma kegirmok ii¢lin 16 voleybol koman—das: (har birindo 8 komanda olmagqla) piisklo 2 yarim—qrupa boliinmiisdiir. 2 on giiclii
komandanin miix—tolif yarimqrupda olmas1 hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
15/16

7/15

172

8/15

@O000

305 Tesadiifi gotiiriilmiis telefon nomrasi 5 roqom—lidir. Bu némrods biitlin roqemlorin miixtalif olmasi hadisssinin ehtimalini tapin.
Molumdur ki, telefon ndmrasi sifir roqomils baglamur.

1/27216
1/31336
diizgiin cavab yoxdur
1/62025
1/35300

0O000@

306 20 amanat bankindan 10-u gohordon konarda yerlasir. Yoxlamadan kegirmok {igiin 5 omanat banki se¢ilmisdir. . Se¢ilmis amanat
banklarindan he¢ olmasa 1-nin sohordo olmasi hadisesinin ehti—malini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
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0,85

0,985
0,783
0,348

0O0®O

307 Muxtalif név moahsul istehsal edon 3 dozgahin isteh—sal nisbatlori 1:3:6 kimidir. Qari—s1q sokildo olan mah—sullarin i¢erisindon 2
dono lazim olan1 goétiiriiliir. On—larin birinin 3-cii dozgahin istehsal mahsulu olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,18
0,66
0,48
0,64

0O®O00

308 amtas firmasi ii¢ istehsal¢1 miiassiso—don 1:4:5 nisbatinds televizor todariik edir. Prak—tika gos—tormisdir ki, 1-ci, 2-ci va 3-cii
istehsalgidan alinan televizorlarin zomanat miiddotinds tomir olunmasi {igiin miiraciot olunmamasi uygun olaraq 98%, 88% vo 92%
toskil edir. Zomanot miiddotindo televizorun cari tomirs ehtiyacinin olmasini nazore alaraq hansi istehsalg1 firmadan televizor almaq
sorfolidir?

diizgiin cavab yoxdur
3-ciidon
1-ciden
2-cidon

0O®@O00

1-ci vo 3-ciidon

309 Tesadiifi gotiiriilmiis telefon nomrasi 5 roqam—lidir. Bu némrods biitlin raqemlarin eyni olmas1 hadisesinin ehtimalini tapin.
Molumdur ki, telefon ndmrasi sifir roqomils baglamur.

diizgiin cavab yoxdur
0,001

0,01

0,1

0,0001

0O00®O

310 Toalobanin ii¢ imtahanin har birinin mii—vaffaqiyyatlo vera bilmasi hadisasinin ehtimallari uygun olaraq 1-ci 0,9—a; 2-ci 0,9-a va 3-
cii 0,8—0 borabordir. Tolobonin yalniz 2-ci imtahani vero bilmosi hadisesinin ehtimalini tapin

0,81

0,72

0,9

0,018

diizgiin cavab yoxdur

0O®@O00

311 7 miisabiqo istirak¢ilarinin ¢ixis ardicilligini miioyyan etmak ii¢iin piisk atma kegirilir. Bu plisk atma naticasinds neca variantda
¢ixis ardicilligi alina bilar?

504

diizgiin cavab yoxdur
5040

5400

540

0OO0®0O0

312 Sexin biitiin mohsullarini iki nazarat¢i yox—la—yir, birinci nozarstgi momu—latlarin 55%-ni, qalan—la—ri—n1 ikinci nozaratgi
yoxlayir. Birinci nozarst¢inin moh—sul—lardan qeyri-standartlarint gétiirmasi ehti—mali-0,01—9, ikincininki iss 0,02—o barabardir.
Tosa—diifi go—tiiriilmiis mohsul standart kimi markalan—mig — la—kin sonradan qeyri-standart ¢ixmigdir. Onun ikinci no—za—rat¢i
torafindon agkara ¢ixarilma ehtimalini tapin.

12/29

5/21

18/29

diizgiin cavab yoxdur
2/29

0O0®0O0

313 Zavodun mohsullari i¢erisinds A tip yarar—sizliq 4%, B tipi iso—3,5% toskil edir. Zavodun yararli meh—sullar1 95% toskil edir.
Yararsiz hesab edilon mohsullar arasinda A nisanoli mohsullar izro B tip yararsizliga rast golinmo hadisoesinin ehtimalini tapin.

0,526
diizgiin cavab yoxdur
0,265
0,562
0,625

@®@O000
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314 Qutuda eyni dl¢iido vo formada 7 odad-100 vat—tliq, 13 adad iso 75 vattliq elektrik lampalari qarigdi—rilmigdir. 3 lampa tosadiifi
olaraq ¢ixarilmigdir. Bunlar~dan hamisinin eynigiiclii lampa olmasi ehtimalini tapin.

0,282

diizgiin cavab yoxdur
0,02

0,553

0,383

0O000®

315 TNS-nin nazaratgisi 20 adad tikilmis paltonun keyfiyyatini yoxlayaraq onun 16-s1 birinci név, gqalan—larinin iss ikinci név
oldugunu miioyyon etdi. Tosadiifi gotiiriilmiis ii¢ paltonun birinin ikinci ndév olmasi ehti—malini tapin.

0,599
diizgiin cavab yoxdur
0,612
0,531
0,421

@O0O00

316 Taloba tarafinden ii¢ fonnindan har biri lizra yox—lama isinin yerina yetirilmosi ehtimali miivafiq olaraq 0,6; 0,5 v2 0,8-2
barabordir. Taloba torafindon iki fonn {izro yoxlama isinin vaxtinda yerins yetirilmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

0,46
diizgiin cavab yoxdur
0,64
0.76
0,56

0O000@

317 Nozarat islorinin yoxlanmasi naticalorine géra malum oldu ki, 1-ci qrupda 30 talobadon 20-si miisbat giymot almigdir. 2-ci qrupda
25-don — 15-1 miisbot qiy—mot almigdir. Tosadiifi se¢ilmis isin I-qrup tolabasi torofindon yazilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,636
0,537
0,063
0,539

00000

318 Taesadiifi diizlilmiis 10 kitabdan: 3-miisyyan kitabin yan-yana olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,067

0,54

0,053

0,603

0O00®@O

319 5 ciit ayaqqgabi yerlogon qutuda 3-ciitii kisi, 2 ciitii iso qadin ayaqqa—bisidir. Tosadiifi 2 ciitii basqa qu—tuya eyni ciit miqdarda
qadin va kisi ayaqqab1 tu—tan qutuya qoyulur. Bundan sonra 2-ci qutuda eyni miq—dar—da kisi vo qadin ayaqqab ciitii olacaginin
ehtima—lin1 tapin

0,16

0,76

diizgiin cavab yoxdur
0,06

0,6

@O000

320 Istehsal olunan mohsulun standarta uy—gun olmasi orta hesabla 95%-o barabardir. agor mohsul standarta uygundursa, onda onun
nazarat sxemindon keg¢o bilmasi ehtimali 0,98, geyri-standart—dirsa bu ehti—mal 0,06-a barabordir. Qeyri standart olaraq iki dofo
nazaratdon keg¢o bilmasi hadisasinin ehti—malini tapin.

0,005

0,001

0,0002

0,003

diizgiin cavab yoxdur

0OO0®0O0

321 Yarisma kegirmak {igiin 16 voleybol koman—dasi1 (har birinds 8 komanda olmagla) piiskls 2 yarim—qrupa boliinmiisdiir. 2 an giiclii
komandanin bir yarimqrupda olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4/15
7/15
8/15
7/16

0OO0®0O0
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322 Muxtalif név mohsul istehsal edon 3 dozgahin isteh—sal nisbatlori 1:3:6 kimidir. Qari—s1q sokildo olan moh—sullarin i¢arisindon 2
dons lazim olan gétiiriiliir. Hor ikisinin eyni dozgahin istehsal mohsulu olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,18
0,24
0,46
0,48

0O®@O00

323 Toloboenin ii¢ imtahanin hor birinin mii—vaffaqiyyatlo vera bilmasi ehtimallart uygun olaraq 1-ci 0,9-a; 2-ci 0,9-a vo 3-cii 0,80
barabordir. Tolobonin heg olmasa iki imtahani vera bilmaesi hadisssinin ehtimalini tapin.

0,956
0,954
0,648
diizgiin cavab yoxdur
0,819

0O00®O

324 Magazada 10 televizor satilir. Onlardan 3-iin—da ¢atismamazliglar var. Alicinin {i¢ dofadon ¢ox cohd etmoamasi sorti daxilindo
onun yararl televizor almasi ehtimalini tapin.

0,881
0,992
diizgiin cavab yoxdur
0,891
0,775

00000

325 Qutuda eyni 6l¢lids vo formada 7 adad-100 vat—tliq, 13 adad iso 75 vattliq elektrik lampalar1 qarigdi—rilmigdir. 3 lampa tosadiifi
olaraq ¢ixarilmigdir. Bunlar—dan hes olmasa 2-nin 100-vattliq lampa olmas1 ehtimalini tapin.

0,27
0,31
diizgiin cavab yoxdur
0,75
0,7

0O000@

326 Tomirs daxil olmug 20 saatdan 8-nin mexaniz—minin imumi tomizlonmaya ehtiyac1 vardir. Tesadiifi olaraq eyni zamanda
gotiiriilmiis 8 saatdan heg¢ olmasa 2-sinin mexanizminin imumi tomizlonmaya ehtiyaci olmasi ehtimalini tapin.

0,344
0,233
0,399
0,422
diizgiin cavab yoxdur

0O000@

327 Firmada 8 auditor isloyir. Onlardan 3-ii ylik—sok ixtisasl vo 2-si yiiksok ixtisasli olmaqla 5-i proq—ram—¢i—dir. 3 auditor vo 2
programgidan ibarat qrupu ezamiy—yata géndormak lazimdir. Hor bir miitoxassisin eza—~miyyata getmak imkaninin barabar olmasini
nazars alaraq bu qrupda 1 yiiksok ixtisasli auditorun vo 1—yiiksok ixtisasl programginin olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,329
0,229
0,349
0,032

0OO00®0O

328 Talobo tarafindon ii¢ fonnindon har biri iizra yox—lama iginin yerina yetirilmasi ehtimali miivafiq olaraq 0,6; 0,5 vo 0,8-3
borabardir. Talaba torafindon heg olmasa 2 fonn {izra yoxlama isinin vaxtinda yerins yetirilmoasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,8
0,6
0,9
0,7

@O000

329 Talabas programda olan 30 sualdan 25-ni bilir. agar biletds olan 4 sualdan 3-na talaba cavab veribsa onun imtahani verdiyi hesab
edilir. Biletin 1-ci sualina baxan talaba onu bildiyini agkar edir. Tolobanin imtahani vera bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,891
0,819
diizgiin cavab yoxdur
0,092
0,932

@O000
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330 Tesadiifi gotiiriilmiis telefon nomrasi 5 roqgam—lidir. Bu ndmrada biitlin raqamlarin tok olmasi hadisssinin ehtimalini tapin.
Molumdur ki, telefon ndmrasi sifir roqomilo baslamur.

diizgiin cavab yoxdur
5/196
5/121
5/169
5/144

@O000

331 istehsal olunan mohsulun standarta uy—gun olmasi orta hesabla 93%-o barabordir. agor mohsul standarta uygundursa, onda onun
nazarat sxemindon keg¢o bilmasi ehtimali 0,96, geyri-standart—dirsa bu ehti—mal 0,05-a borabardir. Gotiiriilmiis mohsulun naza—ratdon
kego bilmasi hadisesinin ehti—malini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,982

0,8963

0,986

0,9562

0O0®0O0

332 iki avtomat {imumi konveyera verilon eyni detal istehsal edir. Birinci avtomatin mohsuldarhig1 ikincidon iki dofa artiqdir. Birinci
avtomat orta hesabla 60%, ikinci avtomat iso 84% ola keyfiyyatli detal istehsal edir. Tosadiifi olaraq konveyerdon gotiiriilmiis detal sla
keyfiyyatli ¢ixir. Bu detalin birinci avtomatda istehsal olunmasi ehtimalini tapin.

1/17

10/17

diizgiin cavab yoxdur
3/17

9/17

OO00®0O

333 Magazada 20-si idxal olan 30 televizor vardir. Miixtolif markali televi—zorlarin alinmasi ehtimali eyni olarsa, giin orzindo satilmig
5 televizordan 3-niin idxal televizor olmasi ehtimalini tapin.

0,6

0,703

diizgiin cavab yoxdur
0,809

0,33

0O@O00

334 Tolobenin ii¢ imtahanin hor birinin mii—vaffaqiyyatlo vers bilmasi ehtimallart uygun olaraq 1-ci 0,8-a; 2-ci 0,9-a va 3-cii 0,80
barabordir. Tolobonin yalniz bir imtahan1 vero bilmosi hadisesinin ehtimalini tapin.

0,068
0,489
diizgiin cavab yoxdur
0,048
0,446

0O000®

335 Tutaq ki, miiossisads istehsal olunan moh—sulun 92%-i standarta uygundur. Bu standart mohsulun 85%-i iso birinci novdiir.
Tasadiifon secilon mohsulun birinci ndv olmas: hadi—sosinin ehtimalini tapmali.

diizgiin cavab yoxdur
0,782

0,0782

0,982

0,895

0O00®O

336 Istehsal edilmis 600 elektrik lampasindan 200-niin I zavoddan, 250-nin II zavoddan, 150-nin III zavoddan olmas1 molumdur.
Bunlarin standart olmas1 ehtimallar1 uygun olaraq 0,97; 0,91 va 0,93-diir. Tesadiifi olaraq gotiiriilmiis lampanin standart olmasi
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,452
0,935
0,324
0,593

00®0O0

337 20 amanat bankindan 10-u gohordon konarda yerlasir. Yoxlamadan kegirmok {igiin 5 omanat banki se¢ilmisdir. Se¢ilmis omanat
banklarindan 3-niin sohords olmas: hadisosinin ehti~malini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,348

0,34

0,38

0O0®O
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338 Nosriyyatin ekspeditoru gazetlori 3 pogt s6—basins ¢atdirir. Qazetlorin 1-ci s6bays vaxtinda catdi—rilmasi ehtimali 0,95, 2-ci
s0baya — 0,9 va 3-cii s6baya — 0,8-dir. Yalniz bir s6banin qozetlori vaxtinda almasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,236
0,324
0,032
0,025

0O®O00

339 Darslik 200000 niisxs tirajda ¢ap olun—musdur. Darsliyin diizgiin yigilmamasi ehtimali 0,0001 — o barabardir. Tirajda diiz bes
yararsiz kitabin olmasi ehtimalini tapin.

(U diizgiin cavab yoxdur

00

340 A hadisenin bir sinaqda bag vermasi ehtimali1 0,4-0 boraboardirss, 4 asili olmayan sinaqda A hadisesinin 3 dofo bag vermasi
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,1536

0,0834

0,384

0,4083

0O00®@O

341 Eyni giiclii iki sahmatg¢1 sahmat oynayir. Dérd partiyadan ikisinda, ya da iki partiyadan birinds qalib golmasi ehtimallarindan hansi
boyiikdiir (heg-he¢a nozers alinmir)?

diizgiin cavab yoxdur

00

342

34,6

36,4

diizgiin cavab yoxdur
53,6

344,

0O000@

343

8

6

diizgiin cavab yoxdur
12

10

00000

344 Zavod bazaya 3000 standart mahsul gondormisdir. Mshsulun naqliyyata yiiklonmasi zamani 0,2%-1 siradan ¢ixarsa: 3 mohsulun
siradan ¢ixmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

. ~ .
345 Ilkin elan olunan qiymatlorle sohm—lorin orta hesabla 20%-1 sohm bazarinda satilir. Ilkin elan olunmus qiymatlorlo 9 sohm
paketindon heg olmasa 2 sohm paketinin satilmasi hadisssinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,564
0,565
0,182
0,544

0O00®O

346 llkin elan olunan giymetlorlo sohmloarin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Tlkin elan olunmus qiymotlorle 9 sohm
paketindon 5 sohm paketinin satilmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,066

0,6

0,66

0,006

0O00®O

347 lIkin elan olunan giymetlorlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan olunmus giymatlorls 9 schm
paketinin satilmasi iiglin an bdyiik ehtimalli adadi tapin.

O

yalniz 3
@ 1vo2
O diizgiin cavab yoxdur
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O 3vo4
O yalniz 2

348 Ilkin elan olunan giymeotlorlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. {lkin elan olunmus qiymatlorla 9 schm
paketindon 2-don az sohm paketinin satilmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,8

0,436

0,4

0,2

0O0®0O0

349 Moktab miisllimlorinin aldigi har 100 mo—bil telefonun 80-i keyfiyyatli ¢ixir. 400 dons alinan mo—bil telefonun keyfiyyatli
¢ixanlarmin saymin 300-15 360 arasinda olmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

)
350 Aliciya 4- ii uduslu olan 50 lotereya bileti toklif olunur. Alic1 tasadiifi olaraq 3 bilet alir. Alinmis biletlardon ¢oxunun uduslu
olmasi ehtimalini tapin.

0,128
diizgiin cavab yoxdur
0,138
0,427
0,117

@O000

351 6 oyun zori atilir. 3 zords bir xalinin, 2 zordo ii¢ xalinin vo 1 zordo alt1 xalinin diigmesi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
031

0,006

0,0013

0,013

0O®@O00

3521

(e
o

ono oyun zori atilir.Ug zordo 6 xalmin diismosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,55

0,15

0,155

0,51

» o O@0O00

353 1,2,...,9 roqamlori tesadiifi qaydada yazirlar. 3,6,9 raqeamlorinin bir birinin ardinca istonilon qaydada yazilmasi ehtimalin1 tapin.
diizgiin cavab yoxdur
1/14
1/13
1/12
1/17

0O@O00

354 Ug tolobo miioyyen bir hesablama aparir.Birinci tolobenin sohv etmasi ehtimali 0,1 - 9, ikinci tolobonin 0,15-5 va {iglincii tolobonin
iso 0,2-yo borabardir. Hesablama zamani he¢ olmazsa bir tolobonin sohv etmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,234
0,912
0,388
0,461

0O®@O00

355 Abonent telefon némrasinin axirinct rogamini unutmusdur vo némrani tosadiifi yigir. Ug dofaden ¢ox olmayaraq cohd etso onun
némrani y1gmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,6

0,16

0,1

0,13

0O®@O00

356 Toaloba qrupunda 12 oglan vo 8 qiz var. Konfransda istirak etmak ii¢lin qrupdan tesadiifi olaraq 5 nofar segilir. Se¢ilmis
niimayondoslorden 4-niin qizlar olmasi ehtimalini tapin.

D)

(O diizgiin cavab yoxdur
O 0,308
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0,028
56/323
58/323

O0O®O

357 Ug oyun zori atilir. Biitiin zorlordo eyni xalin diismasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/23
2/21
1/36
1/ 62

0O®@O00

358 1ki oyun zori atilir. Ust iizlordo diison xallarn eyni olmas1 ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/2

5/36

1/6

11/36

0O®O00

359 Biitiin iizlori ronglonmis kub 1000 dons eyni 6lgiilii ki¢ik kublara dogranmisdir. Kigik kublar qarigdirilmis vo onlardan biri
tasadiifon ¢ixarilmisdir. Cixarilmis kigik kubun ii¢ {iziiniin ranqli olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,02

0,08

0,008

0,25

O0O®@O00

360 Istehlak¢1 miioyyon amtaonin reklanmni televizorda (A hadisesi), reklam 16vhasinda (B hadisasi) va ya qoazetds oxuya (C hadisasi)
bilor. A+B+C hadisasi no demokdir?

diizgiin cavab yoxdur

istehlake1 hec olmasa reklamin birini goriib.
Istehlakc1 hec bir reklami gérmayib.
Istehlakci iis reklamin iigiiniido goriib.

OO00®0O

istehlake1 yalniz reklamlardan birini goriib.

361 Korpiinii dagitmagq {igiin 1 bombanin diismasi kifaystdir. Homin kdrpiiys i bombanin diismasi ehtimalar1 uygun olaraq 0,3; 0,4;
0,6 olarsa korpiiniin dagilmasini ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,830
0,834
0,832
0,828

0O@O00

362

diizgiin cavab yoxdur

@O

363 P(A/B) sorti ehtimali asagidaki hokmlardon hansini ifads edir:

A va B hadisalorinin eyni zamanda bas vermasi ehtimali;

A vo B hadisalorinden heg¢ olmazsa birinin bagverms ehtimali.

B hadisasinin bas vermasi forziyyasi ilo A hadisasinin bagverms ehtimali;
A hadisasinin bas vermasi farziyyasi ile B hadisasinin bagverms ehtimali;

0O0®0O0

diizgiin cavab yoxdur

364 10 kommersiya bankindan 4-ii sohor konarinda yerlasir. Vergi miifatisi tosadiifi 3 bank secir. Bu banklardan hec olmasa 2-sinin
sohar konarinda yerlogsmasi ehtimalin1 tapin.

Q diizgiin cavab yoxdur

)
365 ogor telefon xattinin 40 ilo 70-ci km arasindaki orazids qirilma bas veribsoe, onda qirilmanin 50 ilo 55-ci km arasinda olmasi
ehtimalini: p-ni tapm. Cavabi 6p kimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
3

O0O®@O00

2
1
4
366 Yesikdo 12 detal var. Onlardan 5 ronqlidir. Ixtiyar1 qaydada ii¢ detal gdtiiriiliib. Onlarin hor iigiincii rangli olmasi ehtimalini tapin.
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diizgiin cavab yoxdur
4

3
2
1

0O®@O00

367 Miioyyan bir arazids iyun aymda buludlu giinlarin say1 6-dir. Iyunun 1-da buludlu havanin olmasi ehtimalini: p-ni tapin. Cavab
15p yazin.

diizgiin cavab yoxdur
1/5

5

3

1/30

0O®@O00

368 Tutaq ki, A, B, C har hansi hadisalardir. A, B, C —dan ibarat hadisonin ifadasini tapin a) Ancaq A hadisasi bag verir. b) A vo B
hadisalori bas veriblor, C hadisesi isa bag vermayib. ¢) iki va yalniz iki hadiso bas verib. Verilonlors uygun olmayani gostorin.

O diizgiin cavab yoxdur

O

369 7 mortabali evin liftino 1ci mortobads 2 sakin mindi. Onlarin, 2¢ci martobadon baslayaraq hor hansi mortobadoe diismosi ehtimali
eynidir. Hor 1 sakinin eyni martobads diigmasi ehtimalini p-ni tapin

diizgiin cavab yoxdur
1/10

1/5

1/25

2/5

O0O®@O00

370 Uzunlugu 20sm olan AB parcasinda ixtiyari M noqtesi qeyd edilir. Diametri AM olan dairanin sahasinin 160 -don bdyiik olmasi
ehtimalint: p-ni tapin. Cavabint 10 p kimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
6
4

0O®0O0

371 Umumi konveyers iki avtomatdan detal tokiiliir,biricidon 80%, ikincidon 20%.Tasadiifi gotiiriilmiis detalin keyfiyyatli olmast
ehtimalin1 tapin, agar birinci orta hesabla 10 %, ikinci iso 5 % keyfiyyotsiz detal istehsal edir.

diizgiin cavab yoxdur
0,91

0,09

0,91

0,85;

0O00®0O

372

diizgiin cavab yoxdur

Cl@)

373 Nel magazaya getmok ehtimali 0,6 , No2 magazaya getmak ehtimali iso 0,4-diir. Nel magazadan alig-veris etmak ehtimali1 0,7, Ne2
—don 0,2 olarsa, imumiyyatls alis verig edilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,2
0,3
0,5
0,1

0O®O00

374

diizgiin cavab yoxdur
0,5

7

pICI0 (@)

—/
375 Partiyada 10 televizordan 3 xarabdir. Bunlardan tosadiifi olaraq 2 televizor secilir. Bu televizorlardan hor ikisinin xarab olmasi p
ehtimalini tapin. Cavaba 45 p yazin.

diizgiin cavab yoxdur

3
9

0O®@O00

376 Asagidaki ifadolordon hansi A, B, C hadisalorindon heg¢ olmazsa birinin bag verdiyini ifads edir?
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diizgiin cavab yoxdur
A+B+C

D@0

N\
377 Bir atosin tank1 vurmasi ehtimali 0,2- dir. Tanka bir atos doyss onun yanma ehtimali 0,3, iki atosin doymasi zamani tankin yanmasi
ehtimal1 0,5, {i¢ atosin doymasi zamani tankin yanmasi ehtimali 0,9 — dur. Tanka 3 atos acilmigdir. Tankin yanmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,1704

0,365

0,983

0,452

0O00®@O

378 Taloba programda olan 20 sualdan 14-nii bilir. Bilet 3 sualdan ibaratdir. Tolobanin 3 sualdan on az1 2-na cavab vera bilmasi
ehtimali negadir?

Q diizgiin cavab yoxdur

)
379 miisyyan bir malin reklamini televiziyada (A hadisasi), reklam 16vhasinda (B hadisasi) gors bilor vo gazetds (C hadisasi) oxuya
bilar. ifadasi hansi hadiseni ifads edir?

diizgiin cavab yoxdur

Istehlakg1 yalniz 2 név reklam goriib;

Istehlakg1 reklamu televiziyada vo reklam 16vhasinda gériib;
istehlak¢1 reklami qozetdo oxumayib, digor 2 haldan birindo goriib;

0O00®0O

istehlakg1 reklamu televiziyada vo reklam 16vhosinda goriib, lakin qozetds oxumayib;

380 Qutuda 6 qirmiz1 vo 4 gby qolom var. Toesadiifi olaraq onlardan {i¢ii ¢ixarilir. Onlardan ikisinin qirmizi golom olmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5

0,63

0,23

0,29

OO00®O

381 Pagkadaki 100 lotoreya biletindon 10 donasi udusludur Bir nofor 5 bilet alir. Alinmis biletlordon ikisinin uduslu olmasi ehtimalini
tapin..

0,75

0,07

diizgiin cavab yoxdur
0,758

0,25

0O00®@O

382 Bes kartda 1,2,3,4,5 ragomlari yazilmigdir. Tosadiifi olaraq {i¢ kart ¢ixarilir vo onlar1 ¢ixarildiglar: sirada soldan saga diiziirlor.
Alinan adadin ciit adad olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0167

0,45

0,05

04

@OO000

383 1,2, ..., 20 adadlori kartlara yazilmigdir.Kartlar diqqgstle qarigdirilmis vo sonra onlardan tosadiifi olaraq ikisi gotiirilmiisdiir .
Gotiirtilmiis kartlardaki adadlorin cominin 30-a barabor olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/3

1/38

5/38

1/36

0O0®0O0

384 n sayda hadisonin: birgs bagvermasi ehtimal1 hansi diisturla hesablanir?
O diizgiin cavab yoxdur
~

—/
385 15 imtahan biletinin hor birinds 2 sual vardir. Tolobe 15 sualin cavabini bilir. Imtahan veran tolobs ya biletin hor iki sualina cavab
vermoali, ya da biletin bir sualina vo bir alavas suala cavab vermalidir. Tolobonin imtahan vermosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,9
0,3
0,5

@000
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O o4

386 Sexds avtomatik nozarat olan 14 dons va allo idar1 olunan 6 dono qurgu vardir. Avtomatik nazaroti olan qurguda istehsal olunan
moehsulun yararsiz olmasi ehtimal1 0,001, alls idars olunanda iso 0,002- dir. Labaratoriyada analiz olunmagq iigiin gotiiriilmiis bir
mohsulun yararli olmasi ehtimal1 no qodordir.

diizgiin cavab yoxdur
0,9523
0,6125
0,9985
0,1451

0O®@O00

387 Qutuda 6 ag vo 4 qara kiiro vardir. Qutudan tasadiifi olaraq kiiralor bir- bir qara kiira ¢ixana qodor gixarilir. agar ¢ixarilan kiira
qaytarilirsa 4 dofs kiira ¢ixarilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,86

0,216

0,086

0,068

0O®@O00

388 1ki aticinin hodafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 vo 0,8 — dir. Hodofo horasi bir atos agir.Hodofin iki giillo ilo vurulmas:
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,6

0,5

0,56

026

0O®@O00

389 6 oyun zari atilir. Miixtolif roqomlorin diismoesi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,015

0,014

0,0154

0,054

O0O®@O00O

390 Masin zalindaki 9 kompiiterden 3 denssi ag-qara ekranlhidir.Miisllim 10 tolobeni ixtiyar: olaraq bu kompiiterlor arxasinda
oylasdirir. Talabalordon Mammadovun, Hiiseynovun va aliyevin ag-qara ekranl kompiiterlor arxasinda aylosmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/12

2/120

1/84

2/12

0O@O00

391 Telefon kitabinda biitiin nomralar yeddiragamlidir.Kitabdan tosadiifi olaraq bir némras segilir.Se¢ilmis ndémrads axiriner doérd
roqomin eyni roqom olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,1

0,01

0,001

0,51

0O®@O00

392 1,

N

,...,9 roqomlori tasadiifi gaydada yazirlar. Ciit roqamlarin ciit yerlordo yazilmis olmasi ehtimalini tapin..

diizgiin cavab yoxdur
1/16

1/26

1/126

1/12

0O®O00

393 Qutuda 6 qurmizi va 4 gdy golom var. Tasadiifi olaraq onlardan {i¢ii ¢ixarilir. Cixarilan gqolomlor arasinda gdy galom olmamasi
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,03

0,0193

1/6

0,09

0O®@O00
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394 Pagkadaki 100 lotoreya biletindon 10 donasi udusludur Bir nofor 5 bilet alir. Alinmis biletlordon birinin uduslu olmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,126
0,328
0,416
0,123

0O®@O00

395 Talobs grupunda 6 oglan vo 4 qiz var. Konfransda istirak etmok ii¢iin qrupdan tosadiifi olaraq 3 nafor segilir. Segilmis
niimayondslorin 3-niin oglan olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
20/63

0,028

22/63

0,99

0O®@O00

396 Giilsatan satisa 15 ag vo 10 qurmiz1 qizilgiil qoymusdur. Miistori ondan 5 qizilgiildon ibarat buket diizoltmayi xahis edir. Buketdo 3
ag vo 2 qurmizi qizilgiil olacagi ehtimalini tapin..

diizgiin cavab yoxdur
0,136

0,38

0,385

0,123

0O®@O00

397 iki oyun zeri atilir. Diison xallarin cominin 7 olmasi ehtimalin tapin.

diizgiin cavab yoxdur
11/36

172

1/6

1/36

O0O®@O00O

398 Biitiin iizlori ronglonmis kub 1000 dons eyni 6lgiilii kigik kublara dogranmisdir. Kigik kublar qarigdirilmis vo onlardan biri
tasadiifon ¢ixarilmisdir. Cixarilmis kigik kubun iki iiziiniin ronqli olmasi ehtimalini tapin.

0,096

0,96

0,06

0,09

diizgiin cavab yoxdur

0O000@

399 P(A/B) sorti ehtimali asagidaki diisturla hesablanir:

diizgiin cavab yoxdur
P(A)-P(B);

Q0

400 Bozi yerlards iyunun ayinimn 10 giinii ciskinli olur. 1 iyunun ¢iskinli hava olmasi p ehtimalini tapin. Cavabi 15p kimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
4

O0O®O00

2
5
1

401 5 eyni kagiz pargasinda S,E,A,P,Z horflori yazilib. Bu kagizlar1 qarisdirib igindon 3-ii gétiiriiliir vo ardicil diiziiliir. Kagizlardak:
harflordon SAZ soziiniin diizolmasi ehtimalini: p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/60
1/513!

O@O

402 Oglan goriiso golmadi — A hadisasi, qiz goriigo golmadi — B hadisasi olarsa, C = A + B ifadasi hanst hadisoni ifads edir?

diizgiin cavab yoxdur
ancaq biri goriige golmadi;
kimsa goriigo galdi ;

heg kos goriiso golmadi;

O0O®@O00O

kimsa goriiso galmadi.
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403 etallar1 iki fahlo hazirlayir. Birinci fohls biitiin detallarin 2/3, ikinci isa 1/3 hissasini hazirlayir. Birinci fohls orta hesabla 1%, ikinci
fohlo iso 10 % xarab detal hazirlayirlar. Tosadiifi bir detal gotiiriiliir. Onun xarab olmasi ehtimalini tapin (faiz ilo).

diizgiin cavab yoxdur
2

0O®@O00

3
4
5
404 2 oyun zari atilir. Diigon xallarin cominin 3-don kigik olmamasi ehtimalint: p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7/36

5/36

11/12

1/12

0O®@O00

405 Neco iisulla 6 tolobadon ibarat siyahini tortib etmok olar?

diizgiin cavab yoxdur
652
560
720
675

0O®@O00

406 Daironin 8 ndqtosi nego miimkiin votori toyin edir?

diizgiin cavab yoxdur
21
20
28
25

0O®@O00

407 Mistovi lizorinds radiuslart 6 vo 12 olan iki konsentrik daira ¢gokilib. Bu iki dairadon ibarot halqaya tesadufi atilan néqtonin boyiik
dairaye diismosi ehtimalin tapin.

0,75.

0,65;

0,5

diizgiin cavab yoxdur
0,12;

0O000@

408 Miiossiso orta hesabla 30% ola vo 60% birinci ndv omtos istehsal edir. Bu miiossisonin istehsali olan tosadufi gotiiriilon emtoonin
ala va birinci ndv olmasi P ehtimalini tapin. Cavaba 30 p yazin.

diizgiin cavab yoxdur
23
20
27
25

0O®@O00

409

diizgiin cavab yoxdur

DO

)
410 Vagzalin biitiin sesgiiclondiricileri hor 3 doqiqodon bir eyni elani soslondirirss, vagzala golon sornisinin homin elani on geci 1
doaqiqa sonra esidacayi ehtimalini: p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1

2/3

1/3

0

O0O®O00

411 Asagidak ifadolordon hansi A, B, C hadisslorinin eyni zamanda bag verdiyini ifade edir?

diizgiin cavab yoxdur
A+B+C

O@O

412 Bozi yerlordo mart ayinda giinasli giinlorin say1 8 borabardir. Martin 2-si buludlu olmasi ehtimalini tapin.

C diizgiin cavab yoxdur

O 23
O 21
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22
20

413 Bes eyni kartda 1,L,0,S,C horiflori yazilib. Onlar1 qarisdirib va tosadiifi olaraq ciit-ciit qoysaq IL soziiniin alinmast iigiin iimumi
hallar saymn1 tapin.

414

415

416

417

418

419

420

421

422

423

424

425

426

427

428

429

430

431

432

0O®@O00

O00®0O OO O 00 00

O 00 OO

o0 O 00

@O 00

O00®0O OO @O OO0 00

O

diizgiin cavab yoxdur
35
15
20
22

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

N = W

diizgilin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

0,1

0,01

diizgiin cavab yoxdur
0,2

0,001

diizgiin cavab yoxdur
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433

434

435

436

437

438

439

440

441

442

443

444

445

446

447

448

449

450

451

O00®O OO0 00

O00®O OO OO OO

OO000® OO

@OO000

00000

O 00

00 00

00 00 00

DO

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

23

23,6875

diizgiin cavab yoxdur
22,075

22,6875

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
a=2,24

a=0,24

a=2

a=0,04

diizgiin cavab yoxdur

p=0,11

p=0,01

diizgiin cavab yoxdur
p=0,001

p=0,1

79
diizgiin cavab yoxdur
6.9
6,5
7,2

b=21,38

b=22,38

diizgiin cavab yoxdur
b=22

b=22,08

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
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452 S diizgiin cavab yoxdur
®

453
O diizgiin cavab yoxdur
&)
N\ %

454
O diizgiin cavab yoxdur
&)
u

455
O diizgiin cavab yoxdur
® 3385
O 33
O 3085
O 3025

456
O diizgiin cavab yoxdur
~
~/

457
2 diizgi b yoxd
@ glin cavab yoxdur
)
“

458
O 46
® 5.1
O diizgiin cavab yoxdur
C 45
—/ >
O 4

459
O diizgi b yoxd
@ giin cavab yoxdur
~
o

460
O diizgiin cavab yoxdur
~
N\ %

461
O diizgiin cavab yoxdur
&)
N\ %

462
O diizgiin cavab yoxdur
&)
N\ %

463
O diizgiin cavab d
©, g yoxdur
O

464 A va B asili olmayan hadisalor oldugda P(A/B) sarti ehtimali neco hesablanir?

diizgiin cavab yoxdur
P(B);

P (A);

P (A)x P(B);

0 C10]0)

465 Orfoqrafiya liigatinds 18000 s6z var. Elmi asar tizerinds iglayan dil¢i alim bunlardan 14000 sozii yalniz bir dofs isladib. Bu
liigatdan ixtiyari se¢ilon bir s6ziin alim toerafindon bir defadon ¢ox iglonmasi ehtimalini: p-ni tapin va 18 p=?

diizgiin cavab yoxdur

4
9

0O®@O00

466 Birinci yesikds a sayda ag vo b sayda qara kiirs, ikinci yesikdo ¢ sayda ag vo d sayda qara kiira var. Hor yesikdon eyni zamanda
ixtiyari bir kiire ¢ixarilir. Hor iki kiirenin qara olmasi ehtimali negodir?

diizgiin cavab yoxdur

00

467 A vo B birgo hadisalorindon he¢ olmazsa birinin bagvermosi ehtimali hansi diisturla hesablanir?

diizgiin cavab yoxdur
P(A+B)=P(A)+P(B)-P(AB);
P(A+B)=P(A) +tP(B);

) [C10)

—
468 ogor A vo B hadisalori asli deyillorss, onlardan hec olmasa birinin bag vermasi ehtimalt hansi distur ils tapilir:

diizgiin cavab yoxdur

0O
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469 Vahid radiuslu ¢evronin morkazi, torafinin uzunlugu 1-o barabar olan kvadratin tope ndqtolorinden birinds yerlogir. Cevra
daxilinde gotiiriilmiis ixtiyari ndqtonin kvadratin da daxilinds olmas1 ehtimalini: p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
172
1/4

0000

470 ogor gevra daxiline kvadrat ¢okilibso, ixtiyari qeyd edilon ndqtonin kvadrat daxiline diismosi ehtimalini: p-ni tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

@

471 5 eyni kagiz pargasinda F, I, K, B, A horflori yazilib. Bu kagizlari qarisdirib igindon 4-ii gotiiriiliir vo ardicil diiziiliir. Kagizlardaki
harflordon AKIF soziiniin diizolmasi ehtimalini: p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/30
1/120

pICI0 (@)

—~/
472 Asagidaki ifadslordon hansi A, B, C hadisalorinin yalniz ikisinin bag verdiyini ifads edir?

diizgiin cavab yoxdur
AB+AC+BC

DO

—
473 5 eyni kagi1z pargasinda 2, 4, 8, 9, 14 adadlori yazilib, bunlardan ixtiyari 2-si gotiiriiliir. Kagizlardaki adoadlorden diizalmis kosrin
ixtisar olunmamasi ehtimalini: 2/p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
p

2/3

5

p/2

O0O®O00

474 Tolabo 6 giindo 3 imtahan vermolidir. Tolobo imtahan codvalini necs iisulla qura biler.

diizgiin cavab yoxdur
100
140
120
130

0O@O00

475 ki oyun zeri atilir . Diison xallarin cominin 5-0 baraber olmasi p ehtimalini tapin. Cavaba 27 p yazin.

diizgiin cavab yoxdur
4

0O®@O00

5
3
8
476 ALMA soziindon segilmis harfin O hoarfi olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

1

0

0,1

O0O@®@O00O

477 Bir nafor iki bilet alir. Iki biletdon heg olmasa birinin udma ehtimali 0,36 olarsa, bir biletin udma ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,7

0,5

0,2

1

0O®@O00

478 1ki atic1 hadofi vurur. Birinci hodofi vurma ehtimali 0,8, ikinci hodafi vurub ehtimali 0,7 olarsa eyni zamanda atos atdiqda
aticilardan ancaq birin hadofi vurma ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,36
0,42
0,38
0,41

0O®O00
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479 Taloba grupunda 3 slagi, 5 yaxsi oxuyan va 12 zaif oxuyan tolobo var. Imtahanda slag1 tolobanin 5 va ya 4 olmasi eyni ehtimallidir.
Yaxs1 oxuyan tolobonin 5,4 vo ya 3 almasi eyni ehtimall1 vo zoif oxuyan tolobonin 3 vo ya 2 almasi eyni ehtimallidir. Tosadiifi olaraq
imtahan vermayas cagirilmis tolobonin 4 qiymati almas1 ehtimali no qodordir?

diizgiin cavab yoxdur
0,2163
0,2665
02153
0,2352

0O@O00

480 Yesikds 15 tozo va 5 islonmis tenis topu var. Oyun {igiin tosadiifi olaraq 2 top gotiiriiliir vo oyundan sonra geri qaytarilir. Sonra
ikinci oyun iiciin yeniden iki top ¢ixarilir. Ikinci oyunun tozs toplarla oynanilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,619
0,431
0,445
0,546

0O@O00

481 Aliciya 4- i uduslu olan 50 lotereya bileti toklif olunur. Alic1 tasadiifi olaraq 3 bilet alir. Alinmig biletlorin hamisinin uduslu
olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0002

0,002

0,0004

0,05

0O00®@O

482 ki moktobli oyun oynayir. Onlardan biri fikrinde 1- don 9- a godor odadlorden birini tutur, o biri iso homin odadi tapir. Fikirdo
tutulan adadin iglincii cohddo tapilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/6

1/16

1/9

1/36

0O®@O00

483 Ug toloba miioyyen bir hesablama aparir.Birinci tolobonin sohv etmasi ehtimal 0,1- o, ikinci talobenin 0,15-2 vo iigiincii tolobonin
iso 0,2-yo barabordir. Ancaq iki tolobonin hesablamani diizgiin aparmasi ehtimalini tapin.

0,329

0,4

0,32

0,29

diizgiin cavab yoxdur

0O000@

484 Ug oyun zeri atilir. Hor bir zorda 5 xalinin diismosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/623
2/321
1/216
1/262

O0O®@O00

485 Yeddimartabali binanin lifting birinci mortabads altt adam minir. Har bir sarnisinin istonilon martabads diigmasi ehtimali eynidir.
Hor mortobado bir sornisinin diigmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5/48

1/216

5/234

5/361

0O@O00

486 Qutuda 6 qirmiz1 vo 4 gby qolom var. Tosadiifi olaraq onlardan ii¢ii ¢ixarilir. Onlardan {igiiniin do gdy ronqds olmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7/30
0,03
1/30
0,29

0O@O00
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487 Bes kartda 1,2,3,4,5 rogomlari yazilmigdir. Tasadiifi olaraq ii¢ kart ¢ixarilir vo onlart ¢ixarildiglari sirada soldan saga diiziirlor.
Alnan adadin ardicil roqomlordon ibarst olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,167

0,4

0,05

0.4

0O®O00

488 1

(e
o

and oyun zari atilir. Heg olmazsa bir zords 6 xalinin diigmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,83

0,38

0,838

0,1

0O®@O00

489 Tolabo qrupunda 12 oglan vo 8 qiz var. Konfransda istirak etmok ii¢iin qrupdan tosadiifi olaraq 6 nofor segilir.Secilmis
niimayandalarin yarisinin oglan olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,147
0,028
0,308
0,999

O0O®@O00

490 1,

[\®}

,---,8 ragamlori tosadiifi qaydada yazirlar. 1 vo 2 roqomlorinin yanasi olaraq artma istiqamatindoe yazilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/5!

1/9

1/8

1/17!

0O®@O00

491 Metro qatar1 6 vaqondan ibaratdir. 3 sornisinin eyni bir vaqona aylogmasi ehtimalint tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/2

5/36

1/36

1/3

0O®O00

492 Packadaki 100 lotoreya biletinden 10 donasi udusludur Bir nafor 5 bilet alir. Alinmis biletlorin hamisinin uduslu olmasi ehtimalim
tapin.

diizgiin cavab yoxdur

0O

/
493 Oyun zari bir dofs atilir. Diigon xalin 4-don az olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2/5

1/6

1/2

1/3

0O®@O00

494 8 kartda: 2,4,6,7,8,11,12,13 adadlori yazilmisdir. Tasadiifi olaraq gotiiriilmiis iki kartdaki adodlordon kasr diizaldilmisdir. Kosrin
ixtisar olunmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2/14

1/14

5/14

2/7

0O®O00

495 Asagidaki ifadslordon hansi A, B, C hadisalorindon yalniz birinin bag verdiyini ifads edir?

O diizgiin cavab yoxdur
@ A+B+C
~
)
496
C diizgiin cavab yoxdur
497

O
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O diizgiin cavab yoxdur
498
O diizgiin cavab yoxdur
®
499
O diizgiin cavab yoxdur
&)
N\ %
500
O diizgiin cavab yoxdur
&)
N\ %
501
O diizgiin cavab yoxdur
o
502 1,2,...,9 rogamloari tesadiifi qaydada yazirlar. Ciit rogomlarin ciit yerlordo yazilmis olmasi ehtimalini tapin..
O diizgiin cavab yoxdur
O 116
O 1126
® 1/945
O 112

503 10 kartda A, A, A, A, A, A, M, M, M, Mhariflori yazilmigdir .Usaq tosadiifi olaraq 4 kart1 ardicil ¢ixarir v onlari soldan saga yan-
yana diiziir.Onun tosadiifi olaraqg MAMAsOziinii diizmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/15
1/12
1/14
1/17

O0O®O00

504 Qutuda 10 qirmizi, 8 gdy vo 2 yasil golom var. Tosodiifi olaraq onlardan ii¢ii ¢ixarilir. Cixarilan qelomlorin miixtolif rongli olmasi
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
11/57

0,63

8/57

23/57

O0O®@O00

505 30 mohsuldan 5 donasi yararsizdir. Yoxlamagq iigiin tosadiifi olaraq 3 mohsul gotiiriiliir. Gotiiriilmiis mohsullarin hamisinin yararsiz
olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0246

0,246

0,00246

0,29

0O@O00

506 . Imtahan biletina iki nozori sual salmir. Tolobo programdaki 60 sualdan ancaq 40 denasini dyranib. Tolobonin biletdoki hor iki
sual1 bilmosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,136

0,38

0,441

0,123

0O@O00

507 Biitiin {izlori ronglonmis kub 1000 dons eyni 6lgiili kigik kublara dogranmisdir. Kigik kublar qarigdirilmis vo onlardan biri
tasadiifon ¢ixarilmisdir. Cixarilmis kigik kubun bir {iziiniin ranqli olmasi1 ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,09

0,06

0,384

0,009

0O®@O00

508 Kiilokdon sonra telekomunikasiyanin 50 va 70-ci kilometr srazisindo xatti qurilmisdir. Bu qirigm 60-ci vo 65-ci kilometr arasinda
olmasi ehtimalini tapin. Cavaba 60P yazin.

diizgiin cavab yoxdur
11

8

15

@000
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~
—/

9

509 Telefon kitabinda biitiin nomralar yeddiragamlidir. Kitabdan tosadiifi olaraq bir ndmra segilir. Se¢ilmis ndmranin biitiin
roqomlorinin miixtalif olmasi ehtimalin tapin.

0O®O00

diizgiin cavab yoxdur
0,1

0,61

0,061

0,6

510 100 lotereya biletinden 10-i udusludur. 2 bilet alinir. Bu 2 biletin he¢ olmasa 1-nin uduslu olmasi ehtimalin1 tapin.

0O@O00

diizgiin cavab yoxdur
0,05

0,9

0,1909

4/99

511 Idman nazirliyi giilos iizro yaris kegirir. Yarisda 15 yiingiil, 20 orta, 25 agir gokili pohlovanlar istirak edir. Cagirilan 1 idmanginin
orta va ya agir ¢okili olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0O®@O00

diizgiin cavab yoxdur
4/9
1/3
3/4
2/9

512 Sexdo 6 kisi, 4 qadin iglayir. Tosadiifi olaraq 2 ig¢i ayrilir. Bunlarin ikisinin do kisi olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

0O®@O00

diizgilin cavab yoxdur
1/3
172
1/6
1/4

513 Qutuda 8 ag vo 12 qara kiiracik vardir. Qutudan tosadiifi olaraq 1 kiirs ¢ixartlir. Cixarilan kiiraciyin yasil rongds olmast
hadisasinin ehtimalini tapin.

0O®O00

diizgiin cavab yoxdur
0,5

0,7

0

1

514 Meyva sabatinds 5 ag, 8 yasil vo 5 qirmiz1 alma var. Tesadiifi gotiiriilon 1 almanin qirmizi alma olmasi hadisasinin ehtimalini

tapin.

O0O®O00

diizgiin cavab yoxdur
1/2

8/18

5/18

1

515 Satigda 6 ciit ag vo 8 clit qara kisi corab1 var. Ardicil olaraq 2 ciit corab satilir. Satilan corablarin ag rongde olmasi hadisesinin
ehtimalin1 tapin.

O0O®O00

diizgiin cavab yoxdur
4/7

3/7

15/91

7/13

516 Miisssisade mamulatin 20%-i birinci, 30%-i ikinci, 50%-1 li¢iincli masinda istehsal olunur. Bu maginlarin buraxdigi memulatin
uygun olaraq 5%, 4%, 2%-i yararsizdir. 1-ci masinda yararsiz momulatin hazirlanmasi ehtimalini tapin

0O@O00

diizgiin cavab yoxdur
19/69

20/69

5/16

13/69
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517 Benzin kolonkasinin yaxinligindaki yoldan kegon yiik masinlarinin saymin minik masinlarimin sayina olan nisbati 3:2 kimidir.
Yiik magiminin benzin gétiirme ehtimali 0,2-9, minik maginininki iss 0,3-ya barabardir. Benzin doldurmagq iigiin yaxinlasan 1 maginin
yiik masint olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/2
2/7
4/7
177

0O00®@O

518 Saleh vo Rahib harasi bir dofa olaraq futbol penaltisi vururlar, oyunu Saleh baslayr.ilk dofa topu qapidan kegiron oyungu qalib
hesab olunur. Har bir oglanin topu vurub qapidan kegirmasi ehtimali 0,6-dir. Heg-hec¢a olmasi ehtimalini tapin.

0,6

0,52

diizgiin cavab yoxdur
0,42

0,24

0O00®@O

519 iki aticinin hodafi vurmasi ehtimallari uygun olaraq 0,7 va 0,8 —dir. Hodofa harasi bir atos agir. Hadofin ancaq bir giills ilo
vurulmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
036

0,63

0,1

0,38

@O000

520 Talobos 25 imtahan biletindin ancaq 10 dena bileti bilir. Bu tolabs birinci olaraq bilet ¢oksa, yoxsa ikinci olaraq bilet ¢okso imtahan
vera bilmasi daha sanslidir?

diizgiin cavab yoxdur
04

eynidir

miixtolifdir

0,1

0O0®0O0

521 Meyva sabatinds 20 ag, 10 qirmiz1 vo 5 yasil alma var. Tosadiifi olaraq 1 alma ¢ixarilirsa, ¢ixarilan almanin ag vo ya qirmizi
olmasi hadisesinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
6/7
2/7
1/7
4/7

0O00®0O

522 Meyva sabatinds 8 ag vo 4 yasil alma var. Tosadiifi olaraq 2 alma gotiiriiliir. Hor 2 almanin ag rangds olmas1 hadisasinin
ehtimalini tapin.

1/6

6/10

diizgiin cavab yoxdur
14/33

4/10

0O®@O00

523 Konveyera iki dozgaha istehsal olunmusg detallar golir. Birinci dozgahin mohsuldarligi ikinci dozgahin mohsuldarligindan 2 dofs
¢oxdur. Birinci dozgaha istehsal olunan mohsulun yararsiz olmasi ehtimali 0,01, ikincids isa 0,02 —dir. Tosadiifi gotiiriilmiis detalin
yararli olmasi ehtimalini tapin.

0,6125

0,987

diizgiin cavab yoxdur
0,1451

0,9523

0O00®O

524 Qutuda 6 ag va 4 qara kiira vardir. Qutudan tasadiifi olaraq kiiralar bir — bir gara kiira ¢ixana qadar ¢ixarilir. agar ¢ixarilan kiira
qaytarilmirsa 4 dofs kiire ¢ixarilmasi ehtimalini tapin.

0,59

diizgiin cavab yoxdur
0,026

0,095

0,95

0O®@O00
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525 Aralarinda shmad va Vali olan 10 talaba darslik iigiin kitabxanada novba tutublar. Novbado Mommodovla Hiiseynovun arasinda 4
adamin olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/9

1/10

1/12

1/9

0O00®O

526 Qutuda 3 ag, 4 qara vo 5 qirmiz1 kiiracik vardir. Qutudan tosadiifi olaraq 1 kiiracik ¢ixarilir. Cixarilan kiiraciyin qara rongds olmasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1

1/3

1/12

1/4

0OO0®0O0

527 Satigda a ciit usaq, b ciit gadin corab1 var. 1 saatda 2 ciit corab satilir. Birinci ciit satilan corabin usagq, ikinci ciit satilan corabin
qadin corab1 olmas1 ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

O

528 Qutuda iizerinds 1-don 10-a godar ndmralarle ndmralonmig 10 kiiracik vardir. Tasadiifi olaraq 1 kiiracik ¢ixarilir. Cixarilan
kiiraciyin {izarindaki némranin 10-dan bdyiik olmamasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,1

1

diizgiin cavab yoxdur
0,5

0

00000

529

diizgiin cavab yoxdur

0O

530 Miiessisada istehsal olunan mohsulun 90%-i standarta uygun, 70%-i isa birinci novdiir. Tesadiifon se¢ilon mohsulun 1-ci név
olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,16

0,63

diizgiin cavab yoxdur
0,9

0,8

00000

531 iki oyun zeri atilir. Diison xallarmn cominin ciit olmasi ehtimalin1 tapin

diizgiin cavab yoxdur
172

11/36

5/36

1/12

0O00®0O

532 Magazaya 35 toza televizor gatirdilar, onlardan 5 donasinda gapali (gériinmoyan) nasazliq var. Satin alinan televizorun nasaz
olmamasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
6/1
4/6
1/3
1/6

0O00®O

533 6 oyun zari atilir. Eyni raqgamlarin diismasi ehtimalini tapin.

0,0013

0,00013

diizgiin cavab yoxdur
0,13

0,013

O0OO00®0O

534 Qrupda 25 tolobanin 10 nafori idman ustasidir. Tosadiifi segilon 2 tolobonin idman ustasi olmasi ehtimalini tapin.

83/100
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172
1
diizgiin cavab yoxdur

0]0]0)

535 Cihaz ardicil qosulmus iki hissaden ibaratdir. 1-ci hissonin etibarlilig1 0,8, 2- cininki iss 0,7-dir. Sinaq zamani bunlardan bir
cihazin siradan ¢ixmisdir. Ancaq birinci hissonin siradan ¢ixmasi ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur
0,33
0,26
0,64
0,38

@OO000

536 30 mohsuldan 5 donasi yararsizdir. Yoxlamagq ii¢iin tosadiifi olaraq 3 mohsul gotiiriiliir. Gotiiriilmiis mohsullardan ikisinin yararsiz
olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,19

0,0616

0,616

0,16

0O0®0O0

537 Imtahan biletino iki nozari sual salinir. Toloba programdaki 60 sualdan ancaq 40 denasini dyranib. Talobonin biletdoki iki sualdan
ancaq birini bilmosi ehtimalini tapin.

0,38

0,452

diizgilin cavab yoxdur
0,123

0,136

0O00®O

538 Bes kartda 1,2,3,4,5,6 rogomlori yazilmigdir. Tasadiifi olaraq ii¢ kart ¢ixarilir vo onlari ¢ixarildiglari sirada soldan saga diiziirlor.
123 adodinin alinmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0083

0,0045

0,0523

0,435

0O00®O

539 Qutuda 1-dan 20-ya gadar némralonmis 20 kiiracik vardir. Tosadiifi olara ¢ixarilan 1 kiiraciyin 18 ndmrali olmasi hadisasinin
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/20

18/20

1/37

1

0O00®O

540 Meyva sabatinds 3 ag, 4 yasil va 7 qirmiz1 alma var. Tosadiifi gotiiriilon 1 almanin girmizi alma olmasi hadisasinin ehtimalini
tapin.

1/5

12

diizgiin cavab yoxdur
1

1/12

0O00®O

541

0,095

0,55

diizgiin cavab yoxdur
0,75

0,175

0O00®O

542 Meyva sabatinds 20 ag, 15 qirmizi vo 20 yasil alma var. Tasadiifi olaraq bir alma ¢ixarilir. Cixarilan almanin qirmizi vo ya yasil
alma olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

4/12

5/12

diizgiin cavab yoxdur
2/3

1/12

0O®@O00
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543 Qutuda 5 ag va 10 gara kiiracik vardir. Qutudan tosadiifi olaraq 1 kiirs ¢ixarilir. Cixarilan kiiraciyin yasil rongds olmasi
hadisesinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

1/5

1/10

1

0O00®O

544 Birinci qutuda 1-don 5-a gadar, ikinci qutuda 6-dan 10-a godor ndmralonmis kiiraciklor vardir. Har bir qutudan 1 kiiracik ¢ixarilir.
Cixarilan kiiraciklorin ndmralarinin caminin 7-don kigik olmamasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/9

1

1/2

1/4

0OO0®0O0

545 Satisa 3 zavodda istehsal olunmus televizorlar gatirilir. 1- ci zavodun istehsal etdiyi televizorlarin 15% - i qiisurlu, 2- ci zavodun
istehsal etdiyi televizorlarin 10%-1 qiisurlu va 3- cii zavodun istehsal etdiyi televizorlarin 5% qiisurludur. Magazaya 1- ci zavoddan 30
televizor, 2- ci zavoddan 20 televizor, 3- cii zavoddan ise 50 televizor gotirilmisdir. Alinan televizorun qiisursuz olmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,91

0,665

0,523

0,151

OO00®O

546 Yesikds 12 qurmizi 8 yasil vo 10 gdy kiirs vardir. Tosadiifi olaraq iki kiira ¢ixarilir. Miixtslif rangli kiirslorin ¢ixmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,77
0,26
0,95
0,59

0O00®@O

547 Sahmat taxtasi {izorino tosadiifi olaraq bir ag vo bir qara top qoyurlar.Onlarin bir-birini vurmamasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2/9

1/9

1/3

7/9

@O000

548 Sokkiz adam doyirmi stol arxasinda tesadiifi olaraq oylosir. Iki molum soxsin yan — yana oylosmosi ehtimalin1 tapin.

diizgilin cavab yoxdur
2/3
2/7
2/5
2/9

0OO0®0O0

549 QARANQUS soziinii harflars kasirlor. Bu harflari qarigdirildigdan sonra soldan saga diiziirler. Yenidon QARANQUS s6ziiniin
alinmsi ehtimalini tapin.

1/10090
1/10080
diizgiin cavab yoxdur
1/10012
1/10070

0O00®@O

550 iki oyun zeri atilir. Heg olmazsa bir zordo 6 xalin diismosi ehtimalin1 tapin.

1/3

5/36

11/36

1/2

diizgiin cavab yoxdur

0O0®0O0

551 Birinci qutuda 10 ag va 12 gara kiirs var, ikinci qutuda 4 ag va 15 gara kiirs var. Birinci qutudan bir kiirs gétiiriib ikinci qutuya
qoydular va sonra ikinci qutudan bir kiirs ¢ixardilar. Cixarilan kiironin ag olmasi ehtimalini tapin.
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diizgiin cavab yoxdur
0,31

0,19

0,46

0,223

@O000

552 Altimartabali binanin liftins birinci martabads alti adam minir. Hor bir sarniginin istanilon martobads diismasi ehtimali
eynidir.Sarniginlorin 4-cii martabadon baglayaraq diismasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/151

1/216

5/48

5/234

0O0®0O0

553 Toaloba imtahan ii¢iin tartib olunmus 30 biletdon 20-ni bilir. Taloboya verilan 3 biletin tolobanin bilmasi hadisasinin ehtimalini
tapin.

19/115

57/203

4/5

diizgiin cavab yoxdur
3/115

0O00®0O

554 Taloba 3 imtahan vermoalidir. Birinci imtahani verma ehtimal1 0,7-a, ikincini verma ehtimali 0,9-a, ti¢iinciinii verma ehtimali 0,8-2
barabordir. Tolobonin 3 imtahani vermasi ehtimalini tapin.

0,2

diizgiin cavab yoxdur
0,504

0,5

0,09

0O0®0O0

555 Hodofo 3 nafor atos acir. Birincinin hadofi vurmasi ehtimali 0,7-9 , ikincinin hadafi vurmasi ehtimali 0,8-9, {igiinciiniin hodofi
vurmasi ehtimali 0,9-a baraboardir. A¢ilan 3 atasin {igiiniin do hadafi vurmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,504

0,72

0,5

0,52

00000

556 Iki giilos komandasi yarisir. Birinci komandada 2 yiingiil, 10 orta va ikinci komandada 8 yiingiil, 4 orta ¢okili giilosgi istirak edir.
Tasadiifi cagirilan 2 giilag¢inin yiingiil ¢akili olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/9
1/3
2/3
3/4

00000

557 Satigda 5 ciit usaq corab1 var. 1 ciit ugsaq corabinin satilma ehtimali 0,9-a barabordir. Bunlardan 3 ciitiiniin satilma ehtimalini tapin.

0,8

0,0729

diizgiin cavab yoxdur
0,01

0,81

0O00®O

558 Miiassisado mamulatin 25%-1 birinci, 35%-i ikinci, 40%-1 ligiincii masinda istehsal olunur. Bu maginlarin buraxdigi momulatlarin
5%, 4%, 2%-1 uygun olaraq yararsizdir. 2-ci maginda yararsiz momulatin hazirlanmasi ehtimalini tapin.

26/69
28/69
diizgiin cavab yoxdur
16/69
17/69

0O00®O

559 Oyun zari bir dofa atilir.Zarin iist liziinds 6 xal diigmasi ehtimalini tapin..

diizgiin cavab yoxdur
1/6
4/6

0O®O

86/100



10.04.2017

1/3
2/3

00O

560

diizgiin cavab yoxdur

20

—~/
561 Qutuda 10 qirmiz1, 8 gdy va 2 yasil golom var. Tosadiifi olaraq onlardan ii¢ii ¢ixarilir. Cixarilan galomlardon heg olmazsa birinin
yasil olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,629
0,284
0,613
0,123

0O0®0O0

562 100 lotereya biletindon 5-i udusludur. Alinmis 4 lotereya biletindon heg olmasa 1-nin uduslu olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,188

0,1

0,08

0,008

00000

563 ki aticinin hodofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 va 0,8 —dir. Hodafs haresi bir ates agir. Hodafin heg olmazsa bir giills ilo
vurulmasi ehtimalini tapin.

09

0,94

diizgiin cavab yoxdur
04

0,23

00000

564 Hadofs ilk dofs doyanas gadar atos acilir.Bir ateg zamani hadafin vurulmasi ehtimali 0,2-dir. 5 atogin agilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,08192

0,1264

0,2315

0,12 06

0O00®O

565 Saleh vo Rahib harasi bir dofa olaraq futbol penaltisi vururlar, oyunu Saleh baslayr.ilk dofa topu qapidan kegiran oyuncu qalib
hesab olunur. Har bir oglanin topu vurub qapidan kegirmasi ehtimali 0,6-dir. Salehin oyunu udmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,24

0,6

0,16

0,61

0O00®@O

566 3 nov mohsul istehsal edon maginin istehsal nisbatlori kimidir. Qarisiq sokilds olan moahsullarin igarisindon 2 donasi gotiiriiliir.
Bunlarin hor ikisinin eyni maginda hazirlanmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,06

04

0,46

0,3

0O®@O00

567 Miiassisade mamulatin 20%-i birinci, 30%-i ikinci, 50%-1 ti¢iincli masinda istehsal olunur. Bu masinlarin buraxdigi mamulatin
uygun olaraq 5%, 4%, 2%-i yararsizdir. Tosadiifi gotiiriilon 1 momulatin yararsiz olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,04

0,3

0,032

0,02

0O®@O00

568 Silahdan hadofs atos agilir. Birinci atogde hadafin vurulmasi ehtimali 0,7-dir.Sonraki ataslords bu ehtimal har dofs 0,05 godor artir.
Hadofin ancaq iiglincii atosda vurulmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,23
0,1

000
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C 0126

569 20 mohsuldan 5 donasi yararsizdir. Yoxlamagq ti¢iin tosadiifi olaraq 3 mohsul gotiiriiliir. Gotiiriilmiis mohsullarin birinin yararsiz
olmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
O 1121
0O 1225
® 1114
O 1125
570 1,2,...,8 ragamloari tesadiifi gaydada yazirlar.Ragomlarin artma qaydasinda yazilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/15!
1/12!
1/8!
1/17!

0O®O00

571 Talabas qrupunda 152 oglan va 8 qiz var. Konfransda istirak etmaok {i¢iin qrupdan tosadiifi olaraq 5 nafor secilir. Niimayandslarin 3-
niin oglan olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
14/33

154/969

13/33

0,999

O0O®@O00

572 Yeddimartabali binanin liftina birinci martabads altt adam minir. Hor bir sornisinin istonilon martobads diismasi ehtimali eynidir.
Sarniginlardan {igiiniin 7-ci martobads diismasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/216

5/234

5/48

2/651

O0O®@O00O

573 Birinci qutuda 4 ag va 8 qara kiirs var, ikinci qutuda 5ag vo 3 gara kiirs var. Birinci qutudan 2 kiirs gétiiriib ikinci qutuya
qoydular, sonra ikinci qutudan bir kiire ¢ixardilar. Cixarilan kiiranin ag olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,69425
0,36126
0,42115
0,96369

0O@O00

574 Brigadada 6 fohls va 2 sagird var. Fohlonin hazirladigi mohsulun yararsiz olmasi ehtimali 0,05, sagirdin isa 0,2—dir. Fohlonin
mohsuldarlif1 sagirdin mohsuldarligindan 2 dofo yiiksokdir. Briqadanin hazirladig: hor hansi bir mohsulun yararsiz olmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,7563

0,6505

0,07142

0,8351

O0O®@O00

575 Talaba proqramdaki 60 sualdan 40 - nm1 bilir. Imtahan biletlorino tosadiifi olaraq 3 sual salinib. Tolobonin biletdoki suallardan ancaq
on azi ikisini bilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
80/111

78/171

780/1711

78/111

0O@O00

576 Saleh vo Rahib horasi bir dofo futbol penaltisi vururlar, oyunu Saleh bagslayir. Hor bir oglanin topu vurub qapidan kegirmoa ehtimali
0,6 — dir. Rahibin oyunu udmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,6

0,16

0,24

@000
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O 036

577 Ug toloba miioyyan bir hesablama aparir.Birinci tolobonin sohv etmasi ehtimali 0,1 - o, ikinci tolobanin 0,15-0 va {igiincii tolobonin
isa 0,2-ya barabardir.Hor {i¢ tolobonin hesablamani diizgiin yerins yetirmoalori ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,12

0,62

0,612

0,2

0O®@O00

578 Bes oglan va iki qiz voleybol oynamaq ii¢iin dairovi diiziiliirlor.Har iki qizin yan — yana olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/5
1/4
1/3
1/6

0O@O00

579 Bes kartda 1,2,3,4,5,7 rogomlori yazilmigdir. Tosadiifi olaraq ii¢ kart ¢ixarilir vo onlari ¢ixarildiqlari sirada soldan saga diiziirlor.
Alnan adaddo 3 rogominin olmamasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
04

0,05

0,5

0,0167

0O®@O00

580 Telefon némrasi 6 rogamdon ibaratdir. Bir nofor telefon ndmrasini unutmusdur. Amma o bilirki ndmrs tok adadlordan togkil
olunmusdur. Ilk cohdde némronin diizgiin tapilmasi ehtimalini tapin.

Q diizgiin cavab yoxdur

®)
581 1-don 9-a gadar rogamlardan harasina bir ragam yazmagqla 9 karta yazilmisdir. Tasadiifi olaraq gotiiriilmiis iki kart tizorindaki
rogqomlordan diizoldilmis ododin 18-0 bdliinmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/18

1/9

2/18

2/9

0O00®0O

582 Oyun zari bir dofs atilir. Diison xalin 3-0 boliinmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2/5

1/6

1/3

2/3

0O@O00

583 Satigda 6 ciit ag vo 8 ciit qara kisi corabi var. Ardicil olaraq 2 ciit corab satilir. Satilan corablarin qara rongds olmasi hadisasinin
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4/7

3/7

4/13

5/13

0O@O00

584 3 istehsalg1 miiassisodon 1:2:3 nisbatinds satis ii¢iin televizor gabul olunur. 1-ci, 2-ci, 3-cii istehsal¢idan alinan televizorlarin
zomanat miiddoatinds saz islomasi uygun olaraq 98%, 88% va 92%-dir. Zomanat miiddstinds televizorlarin tomir olmamasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,88

0,98

0,914

0,92

O0O®@O00

585 Miiassisade mamulatin 20%-1 birinci, 30%-i ikinci, 50%-1 li¢iincli masinda istehsal olunur. Bu maginlarin buraxdigi momulatlarin
5%, 4%, 2%-1 uygun olaraq yararsizdir. 3-cli masinda yararsiz momulatin hazirlanmasi ehtimalini tapin.
O diizgiin cavab yoxdur

89/100
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7/69
8/69
5/13
2/69

0IC10]0)

586 Zamanat miiddatinds televizorun tomira ehtiyaci olmamasi hadisasinin ehtimali 0,914-3 barabordir. Zomanat miiddstinds
televizorun tomirs ehtiyaci olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,07

0,02

0,086

diizgiin cavab yoxdur
0,01

0OO0@®0O0

587 Satisda kisi, qadin vo usaq corablar satilir. Kisi corabinin satilma ehtimali 0,75-9, qadin corabinin satilma ehtimali 0,8-9, usaq
corabinin satilma ehtimali 0,9-a borabardir. 1 saatda he¢ olmasa 1 corabin satilma hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,7

0,3

0,995

0,2

O0O®O00

588 Meyva sabatinds 6 ag vo 4 yasil alma var.Tesadiifi olaraq 2 alma gotiiriiliir. Cixarilan almalarin har ikisinin ag olmasi ii¢iin
alverisli hallarin sayini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/3

2

15

1/6

O0O®@O00O

589 Qrupda 30 talabanin 16 nafori idman ustasidir. Tosadiifi segilon 3 tolobonin idman ustasi olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/30

3/200

4/29

1/3

0O®@O00

590

diizgiin cavab yoxdur

OO

591 Sexds 6 kisi, 4 qadin isloyir. Tosadiifi olaraq 2 is¢i ayrilir. Bunlarin ikisinin do kisi olmasi hadisasi ti¢iin biitiin miimkiin olan
hallarin sayini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
12
24
45
10

0O®@O00

592 Miisssisads istehsal olunan moahsulun 80%-i standarta uygun, 50%-i iso birinci ndvdiir. Tesadiifon secilon mohsulun 1-ci név
olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5

0,7

04

1

0O®@O00

593 iki meyva sabatinden birinds 20 ag, 10 qirmiz1, ikincisinda 8 ag , 14 qirmiz1 alma var. Hor sobotden bir alma tosadiifi gotiiriiliir.
Bunlarin hor ikisinin ag olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4/11

2/3

8/33

15/33

0O®O00

594 Abonent telefon ndmrasini yigarkon axirinet 3 raqoami unudur vo bu raqamlarin miixtslif olmasini xatirlayaraq tosadiifi olaraq
yi1gir. Abonentin lazimi ndmrani yigmasi ehtimalini tapin.

90/100
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diizgiin cavab yoxdur
1/320

1/72

1/720

1/32

0O®@O00

595 Imtahan biletino iki nozeri sual salinir. Tolobo programdaki 60 sualdan ancaq 40 donasini Syronib. Tolobonin biletdoki iki sualdan
he¢ olmazsa birini bilmosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,126
0,328
0,893
0,123

0O®@O00

596 Ug atic1 hadofa atos agd1. Hodofo bir giillo doymisdir. ogor aticilarin hodofi vurma ehtimallar1 uygun olaraq 0,6; 0,8; 0,9 olarsa
hadafi birinci aticinin vurmus oldugunun ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
6/81

1/9

3/250

8/64

0O®@O00

597 Rasiya ilo li¢ kodlagdirilmig molumat verilir. Hor molumatin kodunun agilmasi zamani sohv edilmasi ehtimali 0,3 —diir. Biitiin
molumattlarin kodunun diizgiin desifra olunmasi ehtimalini tapin.

diizgilin cavab yoxdur
0,216
0,441
0,343
0,234

0O®O00

598

diizgiin cavab yoxdur
0,6;

0,5;

04

0,9;

0O00®O

599 Diiz xott pargast dord barabar hissays boliinmiisdiir. Parga {izorins tosadiifi olaraq 8 ndqts atirlar. Har hissays 2 ndqtanin diismasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0989;
0,0584
0,0385
0,0784.

0O®@O00

600 5 nomrali avtobus marsrutunda avtobuslar cadvals ciddi amal edirlor. Horakat intervali 5 dog-dir. Dayanacaga c¢atan sorniginin
ndvbati avtobusu 3 dog-don az gdzlomasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,8
0,5
0,6
[0,7

0O®@O00

601 Silahdan hodofo atos agilir. Tlk atesde hodofin vurulmasi ehtimali 0,6-dir, sonraki atesler zamani hodafin vurulmasi ehtimali hor
dofa 0,1 qoador artir. 4 atos agdigda hodafin 2 dofadon ¢ox olmayaraq vurulmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,645;
0,952;
0,257,
0,764.

0O®O00

602

diizgiin cavab yoxdur
2

0O®@O00

1
3
4

91/100
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603 Darslik 10000 niisxa tirajda nogr olunur. Darsliyin ¢ap olunmasinda 0,0002 ehtimalla ¢ap sohvina yol verilmisdir. 10000 dorsliyin
4-tindo ¢ap sohvinin olmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

®
604 ogor 1000 sayda sinagin hor birinds A hadisasinin bag vermasi ehtimali 0,002-ya barabardirss, hadisonin 3 dofs bas vermasi
ehtimalin1 tapmagq ti¢iin hans1 diisturdan istifads edilir?

diizgilin cavab yoxdur
Muavr-Laplasin lokal teoremi ;
Puasson diisturu ;

Bernulli diisturu ;

0O0®0O0

Muavr-Laplasin inteqral teoremi .

605 Partiyada 4 detaldan 2-si standartdir. 2 ixtiyari detal gétiiriiliir. Bunlarin arasinda standart detal olmasi saymin riyazi gézlomasini
tapin.

diizgilin cavab yoxdur
1

2,5

2

3

0O00®0O

606 Tosadiifi secilmis siiriiciiniin avtomobilini sigorta etmosi ehtimal1 0,4 borabordir. 100 siiriicii arasinda avtomobillorini sigortalayan
stirticiilorin an yiiksok ehtimall1 sayin1 gostarin.

diizgiin cavab yoxdur
70
67
40
80

O0O®@O00

607 Ug silahdan hodofs atos agilmisdir. Onlarm hodefi vurmas: ehtimallari uygun olaraq 0,8, 0,7 vo 0,9-dur. Hadafi heg bir silahin
vurmadigi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,308;
0,065;
0,006;
0,329;

O0O®@O00O

608 Texnoloji proses 16 parametra gora yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sarhadlorden konara ¢ixmasi ehtimali 0,2-dir. Yol verilon
sarhadlardon kenara ¢ixan parametrlarin oan boylik ehtimalli saymni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5

0O@O00

4
3
6

609 Ug silahdan hodofs atos agilmusdir. Onlarin hadefi vurmas: ehtimallar: uygun olaraq 0,7 , 0,85 ve 0,9-dur. Har ii¢ silahin hodofa
vurmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5138;
0,5126;
0,5355
0,5459;

0O®@O00

610 Yaris zolaginda 4 manes vardir. Birinci maneani idmangi 0,9 ehtimalla miivaffaqiyyatlo dof edir, ikincini 0,7 ehtimalla, tigiinctini
0,8 vo dordiinciinii 0,6 ehtimalla dof edir. Idmanginin 2-don az olmayan sayda maneoni dof etmosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,7565;
0,6845
0,7428
0,7624.

O0O®@O00

611 Lokatorun antenasi firlanarken toyyaranin sualandirilmast miiddestinds 8 impuls oks olunur. Obyekti askarlamaq {igiin
gobuledicidon 5 don az olmayan sayda impuls kegmalidir. Maneslorin impulsu defetmasi ehtimali 0,1-dir. Antenanin bir dovrii
miiddatinds obyektin agkar edilmasi ehtimalin1 tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

92/100
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0,478;
0,651;
0,995;
0,352;

0IC10]0)

612 Ailads 5 usaq var: oglan usagimin dogulmasi ehtimali 0,51-dir. Ailoads oglanlarin sayinin ikidon ¢ox olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,86
0,68;
0,52;
0,24

0O@O00

613 Hodofo 10 bomba atilir, onlardan hor birinin hadafi vurma ehtimali 0,2-dir. on boyiik ehtimalli vurmalar sayini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4

0O®@O00

3
2
5

614 Bombanin hodofs doymasi ehtimali 0,25-dir. 8 bomba atilmigdir. Hodofs doyan bombalarin saymin 1 don az olmamasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0696

0,1021

0,8999

0,454

0O®@O00

615 Vergi tolimatcisinin yoxlamasina gors orta hesabla hor iki kigik miiassisadon biri maliyys intizamini pozur. 10000 geydiyyatdan
kegmis kicik miiassisanin 4800-don 5200-2 gadorinin maliyys intizamini pozmasi ehtimalini tapin.

Q diizgiin cavab yoxdur

)
616 1000 sayda bilet olan lotoreyada birinin qiymati 100 pul vahidi, digerinin qiymoti 500 pul vahidi olan 2 asya oynanilir. Udusun
riyazi gézlomosinin 100 mislini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
50

100

600

60

@OO000

617

diizgiin cavab yoxdur
2

0O®O00

1
3
4

618

diizgiin cavab yoxdur

00

619 Hor sinaqda hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,25-a barabardir. 243 sinaqda hadisasinin 80 dofs bas vermasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

DO

/
620 Hor hansi bolgads yasayan 100 ailadon 80-ds soyuducu var. 400 ailodo 300-don 350-ya godar soyuducunun olmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur

DO

—
621 Hor hans1 bdlgads yasayan 100 ailadon 80-ds soyuducu var. 400 ailodon 350-ds soyuducunun olmasi ehtimalini taparken negaya
barabar olmalidir.

diizgiin cavab yoxdur
1,5

3

3,75

2

0O®O00

622

O

diizgiin cavab yoxdur

93/100
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3
1
2
4

0IC10]0)

623 Eyni giiclii 2 raqib sahmat oynayir. Iki partiyadan birinds vo ya 4 partiyadan ikisinds qalib golmasi ehtimallarindan hansi
boytikdiir ?

(O diizgiin cavab yoxdur
~
)

624 Igtisad Universitetinin kredit fakiiltosinin 1-ci kursunda 1000 tolobs oxuyur. Yarim ildo zaif tolobonin oxumasi ehtimali 0,002 — yo
barabardir. Yarim ilds 3 tolobonin zaif oxumasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

—/
625 Bank 100 fermer tosorriifatina faizsiz 10 il miiddstins kredit verir. Alinan moblagi 10 il miiddstine fermerlorin qaytarmasi ehtimali
0,8-0 borabordir. Tesadiifi olaraq 8 fermer ayrilir. 10 il miiddstine 8 fermerdon 5-nin alinan krediti geri qaytarmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
625/15625
1024/15625
229/1000

625/1024

0O®@O00

626 Batareya horbi obyekts 6 atos agmigdir. 1 atog zaman giillonin hadofa doymasi ehtimali 0,4-0 barabardir. Hodofa dayan giillanin an
bdyiik ehtimalli ododini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1

0O®@O00

3
2
4

627 Miioyyan qurgunun 16 elementindon har biri sinaqdan kegirilir. Elementin sinaga davam gatira bilmasi ehtimali 0,9-a borabardir.
Sinaga davam gatiron elementlorin an bdyiik ehtimalli ododini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
17
13
15
10

0O®O00

628 Elektrik lampasinin saz olmasi ehtimali 0,9-a borabordir. Tosadiifi gotiiriilon 6 elektrik lampasinin 2-sinin saz islomo hadisosinin
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,81

0,8

0,0012

0,01

0O®@O00

629

diizgiin cavab yoxdur
3

0O®@O00

1
2
4

630

diizgiin cavab yoxdur
0,1

2

0

0,2

0O®@O00

631

diizgiin cavab yoxdur
0,1563;

0,02;

0,0595 ;

0,88;

O0O®@O00
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632 Igtisad Universitetinin kredit fakiiltosinin 1-ci kursunda 4 tolobenin 15 sentyabrda ad giinii olmasi ehtimalin1 tapmagq {i¢iin Puasson

diisturundaki parametri tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

1
5
4

O®@O00

633 Bozok isiginda ardicil olaraq 10 lampa qosulmusdur. Gorginlik artdigda lampanin siradan ¢ixmasi ehtimali 0,1-dir. Garginlik

artdiqda bazok isiginin diizgiin islomasi ehtimalini tapin.

0,658
0,349
diizgiin cavab yoxdur
0,493
0,238

0O00®O

634

diizgiin cavab yoxdur
1/4

4

1/36

1/72

0O00®@O

635

diizgiin cavab yoxdur

OO

636
0

1
diizgiin cavab yoxdur

0 Cl0

637 X kasilmoz tosadiifi komiyyat normal paylanma ganunu ils paylanilib vo M(x)=15-dir. P(15 kigikdir X ki¢ikdir 20) = 0,25 olarsa,

P(10 kigikdir X ki¢ikdir 15) t apin.

diizgiin cavab yoxdur
0,10;
0,15;
0,20,
0,25;

@O000

638

diizgiin cavab yoxdur

O

639 Avtobus gozlomo vaxti (0,8) intervalinda miintozom paylanmis X kasilmoaz tosadufi kamiyyatdir. Novbati avtobusun golmasinin

orta vaxtini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4

6
5
7

0O00®0O

640

diizgiin cavab yoxdur
0
1/2

O@0O

641 (3,15) intervalinda miintozom paylanmis tosadiifi komiyyaetin orta kvadratik meylini tapin.

2
3
diizgilin cavab yoxdur

000

642

diizgiin cavab yoxdur
D(x)

M(x)

@O0

—~/
643 Sornisin avtobuslari fasilasiz olaraq 4 doqiqadon bir isloyir. Tosadiifi olaraq sarnisin dayanacaga golir. Sarnisinin avtobusu yarim

daqigadan ¢ox olmayaraq gézlomasi ehtimalini tapin.

O

diizgiin cavab yoxdur
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1/3
1/2
1/8
1/5

0IC10]0)

644

diizgiin cavab yoxdur
0

5

6.4

1

0O®@O00

645 Hor hansi regionda elektrik enerjisinin orta sarfiyyati 30000 kvt/s - dir. Markov barabarsizliyini istifado edorok elektrik enerjisinin
sarfiyat1 50000 kvt/s-dan ¢ox olmamasi ehtimalini qiymatlondirin.Cavaba 10 p yazin.

diizgiin cavab yoxdur
6

0O®@O00

5
4
7
646 a) paylama moarkazi, b) orta qiymat, ¢) ehtimalin sixlig1, d) riyazi gézlomas ifadslorindon hansilar sinonimdilar?

diizgiin cavab yoxdur
b)-dan basqa hamisi
a)-dan basqa hamisi
a)vad)

b),d)

@O000

647 ogor X kosilmoz tosadiifi komiyyaet (2,10) intervalinda miintozom paylanirsa, bu kemiyyetin dispersiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
6

40

16/3

8/11

0O®O00

648 (2,6) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmoz tosadiifi komiyyat (3,6) intervalina diismasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4/9
0,3
3/4
0,8

0O®@O00

649

diizgiin cavab yoxdur

00

650 Ustlii paylanmanin riyazi gdzlomosini tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
=

A\
651 ogor X kosilmoz tosadiifi komiyyat Uislii paylanirsa, asagidaki funksiyalardan hansi f(x) paylanma funksiyasidir

diizgilin cavab yoxdur

00

652 Normal oyride ayilmo néqtslorini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

653
diizgiin cavab yoxdur
5

-1

4

1/5

O0O®OO00O OO

654

diizgiin cavab yoxdur
1/2

0,9

0,18

1/3

O0O®@O00O

96/100



10.04.2017

655 Ustlii paylanmanin iki tortibli morkezi momentini tapin.

)
656 Binomial paylanmasinin dispersiyasinin tapin.

657

~
o/

0O®@O00

OO00®O

diizgilin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
n/p

np

npq

np+q

diizgiin cavab yoxdur
5

12

15

9

658 Qrafiki olaraq sixliq funksiyasinin ndqtslori yerlasir: a) miistovinin hor hansi hissesinde b) birinci kvadratda c) iist yarimmiistovide
d) ancaq birinci kvadratda

659

660

661

662

663 (2,10) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmoz tosadiifi komiyyatinin paylanma funksiyasi F(x) olarsa, F(20)/ F(5) tapin.

664

665

O00®@O O000®O 0000 @OOO0O

OO00®0O

0O00®O

0O00®@O

C}

diizgiin cavab yoxdur
a);

b);

a),b), ¢), d);

b),c).

0

1/5

7

0,5

diizgilin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
1/5

1/25

1

5

4
1
2
3
diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
0,8

0,1

0,5

1

diizgiin cavab yoxdur
6

2

1/10

0,5

diizgiin cavab yoxdur

[ RN
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O diizgiin cavab yoxdur
O
666 Ustlii paylanmanin bir tortibli morkezi momentini tapin.

0
diizgiin cavab yoxdur

)OIC)

—/
667 Miintozom paylanmis X kasilmaz tosadiifi komiyyat (2:8) intervalinda sixliq funksiyasi f(x) olarsa, f(5)-i tapin. Cavabi 30 f(5)
kimi yazin.

8
6
1
diizgiin cavab yoxdur
5

@O000

668

28

diizgiin cavab yoxdur
24

18

26

0O®O00

669 Normal paylanmis x tesadiifi kemiyyatinin riyazi gdzlomasi 2 — 9, dispersiyasi 9 — a barabardir. x tasadiifi komiyyatinin sixliq
funksiyasini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur
O

670 Ustlii paylanmanin dispersiyasini tapin.
O diizgiin cavab yoxdur

)
671 Hadofo 45 atos agilir. Har bir atasin hadofo doymasi ehtimali 2/3 -ys barabardir. x tesadiifi komiyyati ilo hadefs doyan giillslorin
sayini isara edok. x tosadiifi kamiyyatinin riyazi gézlomasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
30
8

00000

3

672 Sornisin avtobuslari fasilesiz olaraq 2 doqiqadon bir isloyir. Tosadiifi olaraq sernisin dayanacaga golir. Bu tosadiifi komiyyatin
riyazi gézlomasini tapin.

172

1

diizgiin cavab yoxdur
1/12

-1/2

O00®0O

673
Dx

diizgiin cavab yoxdur

DO

—/
674 Normal paylanmis x tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomasi 10 — a, dispersiyasi 16 — ya barabardir. Sinaq naticesinds x —in (2, 18)
intervalinda qiymot almasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

675
diizgiin cavab yoxdur
1/16

1/4

36

1/72

0000 OO

676

diizgiin cavab yoxdur
0,12

0,7

3/4

4/3

0O00®O

677

)

98/100
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@ diizgiin cavab yoxdur
~
v
678
O diizgiin cavab yoxdur
~
“
679
O diizgiin cavab yoxdur
® o
O 1
o/
O Mx

680 [Yeni sual]

diizgiin cavab yoxdur
(55; 65).

(-15;15);

(-60; 60)

(45;75);

@O000

681

diizgiin cavab yoxdur
25

1/3

3

9

00000

682

diizgiin cavab yoxdur
e)-don basqa hamisi
a),¢);

a),b);

c), d), e).

@O000

683 Asagidaki p(x) funksiyalardan hansi istlii paylanmani gostorir?

O

diizgiin cavab yoxdur

684

diizgiin cavab yoxdur

685
diizgiin cavab yoxdur
2

1

0

1/2

0000 OO

686

diizgiin cavab yoxdur
3

15

4

1/3

0O0®O0

687

diizgiin cavab yoxdur
0,4

0,2

0,1

0,5

0O00®@O

688 (2,7) intervalinda miintozom paylanan X kasilmaz tosadufi kemiyyatin sixliq funksiyasi p(x) olarsa, p(3)-ii tapin. Cavaba 40 p(3)
yazin.

12

8

15

9

diizgiin cavab yoxdur

0O00®O

689

O

diizgiin cavab yoxdur

690 Ustlii paylanmanin ii¢ tortibli morkezi momentini tapn.

99/100
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O diizgiin cavab yoxdur

—/
691 (4,10) intervalinda miintazom paylanmis X kosilmoz tosadufi komiyystin M(X) riyazi gézlomosini tapin. Cavabi 40 M(x) kimi
yazin.

diizgiin cavab yoxdur
280

6

12

4/3

0O00®0O

692

diizgiin cavab yoxdur
0,08

0,28

0,7

0.4

0O0®0O0

693 Binomial paylanma cadvalini yazin va onun riyazi gézlomasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
np

p/n

npq

np/q

00000

694

diizgiin cavab yoxdur
1/2

1

1/5

-1

0O00®O

695 Normal paylanmis x tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomasi 10 — a, dispersiyasi 4 — o borabordir. Sinaq naticasinds x — in (16, 22)
intervalinda qiymot almasi ehtimalini tapin.

O

diizgiin cavab yoxdur

696

diizgiin cavab yoxdur

DO

—/
697 Hodofo 50 atos agilir.Hor bir giillonin hodafo doymasi ehtimali 4/5 -o borabordir. Hodofs doyon giillolorin sayimi x tosadiifi
komiyyati ila isaras etsok, Dx -i tapmali.

diizgiin cavab yoxdur
8

1/5

8

6

00000

698

diizgiin cavab yoxdur

1
2

0O0®0O0

699 Ustlii paylanmanin orta kvadratik meylini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

0O

700 Normal paylanmis x tesadiifi kemiyyatinin riyazi gézlomasi 3 — 9, orta kvadratik meyli 5 — o barabardir. x-in sixliq funksiyasini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur

Cl®)
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